

JNĪP pagalmus tīra pēc māju vecāko pieprasījuma

■ *Sintija Čepanone*

Kupenās iestīgušas mašīnas, centieni tās pašu spēkiem atrakt no sniega un izstumt – šāda aina nereti paveras daudzdzīvokļu māju pagalmos, īpaši tad, ja vairākas dienas ir spēcīgi snidzis. Dzīvokļu īpašnieki pārmetumus velta nama apsaimniekotājam, lai gan mājai piegulošās teritorijas atbrīvošana no sniega ir pašu ziņā.

«Mūsu pienākums ir uzturēt kārtībā mājai piegulošo teritoriju saskaņā ar līgumu, un tajā nav paredzēts nodrošināt mājas pagalma, piebraucamo un caurbraucamo ceļu atbrīvošanu no sniega, ja vien dzīvokļu īpašnieku pilnvarotās personas šādu pakalpojumu nav pieprasījušas,» SIA «Jelgavas Nekustamā īpašuma pārvalde» (JNĪP) tehniskais direktors Uldis Lazdiņš atgādina, ka privātmāju īpašnieki par sniega šķūrešanu savā pagalmā gādā paši. Nemot vērā, ka arī dzīvokļu īpašniekiem pieder noteikta domājamā daļa no daudzdzīvokļu mājai piegulošās teritorijas, tās atbrīvošana no sniega, tāpat kā bedrīšu lāpīšana vasarā, ir pašu ziņā. «Tas ir vienreizējs pakalpojums, par ko papildus jāmaksā,» uzsver U.Lazdiņš.

JNĪP traktora ar šķūri pakalpojumus nodrošina par 16 latiem

stundā, un stunda ir ilgs laiks, lai no sniega pagātu atbrīvot pietiekami plašu teritoriju. «Protams, izmantot šo pakalpojumu vai ne ir pašu dzīvokļu īpašnieku ziņā. Tikpat labi viņi, lai sev piederošajā teritorijā nošķūrētu sniegu un vienlaicīgi ietaupītu līdzekļus, var rīkot talku – arī šāda prakse Jelgavā jau ir. Ja nepieciešams, ar sniega lāpstām varam nodrošināt,» tā JNĪP tehniskais direktors.

Taujāts par iedzīvotāju aktivitāti, viņš norāda – cilvēki šo pakalpojumu pieprasa diezgan kūtri, turklāt nereti rodas domstarpības, jo daļa iedzīvotāju sniegu nošķūrēt vēlas, savukārt citi pret to ir kategoriski, savu nostāju pamatojot ar faktu, ka nauda jātaupa nozīmīgākiem darbiem, piemēram, jumta remontam, jo sniegs tāpat nokusīs. U.Lazdiņš arī stāsta, ka nereti sniegu nošķūrēt apgrūtina pie mājas novietotās automašīnas, tieši tādēļ, piesakot šo pakalpojumu, māju vecākajiem arī jānodrošina iespēja tehnikai droši piekļūt šai teritorijai un to arī kvalitatīvi notīrīt, lai darbam netraucē atstātās automašīnas.

«Būtiski ir saprast, ka sniega daudzdzīvokļu mājai piegulošajā teritorijā tiks izšķūrēti tikai tad, ja šo pakalpojumu pieprasīs dzīvokļu īpašnieku pilnvarotā persona un iedzīvotāji par to būs gatavi norēķināties – arī šī teritorija ir viņu privātpašums, tādēļ neesam tiesīgi sniegu tur šķūrēt pēc saviem ieskatiem, taču esam gatavi sadarboties,» tā JNĪP tehniskais direktors.

Janvāra populārākais sportists – Ņikita Gorbatko

■ *Ilze Knusle-Jankevica*

Šogad Sporta servisa centrs ieviesis jaunumu – nomināciju «Populārākais sportists». Vispirms interneta balsojumā tiek noteikts ikmēneša populārākais sportists, bet pēc tam no viņu vidus izraudzies gada populārāko sportistu. Pirmā aptauja noslēgusies, un par janvāra populārāko sportistu atzīts ziemas peldētājs Ņikita Gorbatko.

Populārākais janvāra sportists apbalvots ikmēneša svinīgajā sportistu sveikšanā. Jāsaka, ka jau šoreiz cīņa par titulu izvērtās diezgan sīva un balsojuma priekšgalā pamīšus atradās gan Ņikita, gan viņa tuvākā konkurente mākslas vingrotāja Karolina Mīzūne.

Sporta servisa centra direktors Juris Kaminskis norāda, ka Ņ.Gorbatko šim titulam tika nominēts tāpēc, ka pasaules čempionātā ziemas peldēšanā uzrādīja ļoti labus rezultātus un izcīnīja piecas medaļas. Jaunietis ieguva 1. vietu 25 metrus brasā un 50 metrus brīvajā stilā, 2. vietu 25 metrus brīvajā stilā un 3. vietu jauktajā brasa stafetē un jauktajā brīvā stila stafetē.

Vēl mēneša populārākā sportista titulum bija nominēts LLU basketbolists Gatis Justovičs, kurš atzīts par SEB Studentu basketbola ligas



Foto: Ivars Veiliņš

janvāra vērtīgāko spēlētāju, un «Jelgava/LU» volejboliste Ance Auziņa – viņa Baltijas kausā volejbolā izcīnīja 3. vietu un tika atzīta par komandas vērtīgāko spēlētāju.

Izvērtējot pirmās aptaujas rezultātus, J.Kaminskis norāda, ka atsaucība bijusi pietiekami liela – par visiem pretendentiem kopā nobalsots vairāk nekā 600 reizes –, un viņš cer, ka šādā veidā izdosies sasniegt mērķi – popularizēt Jelgavā sportu, sportistus un aktīvu dzīvesveidu. Jāpiebilst, ka balsojums par februāra populārāko sportistu tiks atklāts marta pirmajā nedēļā mājas lapā www.jelgavasvestnesis.lv.

Piedāvā atvieglot ES fondu apguves nosacījumus



Latvijas Tirdzniecības un rūpniecības kameras valdes priekšsēdētāja Žaneta Jaunzeme-Grende uzsver – iepriekšējais «Uzņēmēju plāns» pierādīja, ka ir iespējams panākt savu (no 46 ieteikumiem 22 ir izpildīti), tāpēc ir jāturpina iesāktais darbs, jāpārskata pērn izvirzītās prioritātes un jādefinē jaunas.

Foto: Ivars Veiliņš

■ *Ilze Knusle-Jankevica*

Latvijas Tirdzniecības un rūpniecības kamera (LTRK) sāks darbu pie «Uzņēmēju plāna 2010» izstrādes un rīko diskusijas ar uzņēmējiem reģionos. Arī Jelgavas uzņēmēji aktīvi iesaistījušies dokumenta izstrādē, piedāvājot savu redzējumu. Mūsu uzņēmēji visās iestāšanās par to, lai tiktu vienkāršota ES fondu apguve un lai realizētu izglītības reformu, akcentējot tieši materiālietilpīgās inženierzinātnes un arodizglītību.

Jelgavā ar uzņēmējiem tikās LTRK valdes priekšsēdētāja Žaneta Jaunzeme-Grende. Viņa norādīja, ka «Uzņēmēju plāns» ir kā turpinājums pērn aizsāktajam darbam, kad arī tika izstrādāts šāds dokuments. Redzot, ka ir iespējams kaut ko panākt (no plāna iekļautajiem 46

ieteikumiem 22 ir guvuši atbalstu no valsts), LTRK arī šogad apņēmusies izstrādāt redzējumu par to, kas jādara, lai veicinātu Latvijas ekonomikas attīstību. Dokumentu plānots pabeigt martā un prezentēt valdībai, ministriņām.

Jau otro gadu «Uzņēmēju plāna»

izstrādē piedalījās Jelgavas inovāciju centra (JIC) izpilddirektors Agris Kūpurs. Lai gan viņa pērn iesniegtie priekšlikumi nav ņemti vērā, viņš uzskata – sniegt savus priekšlikumus, ja tādi ir, uzņēmējdarbības vides uzlabošanai ir uzņēmēja pienākums.

«Uzņēmēju plānā» definētas sešas prioritārās tēmas – likviditātes un nodokļu politika, eksporta veicināšana, ES fondu apguve, inovāciju un zināšanu ekonomika, valsts pārvaldes efektivitātes veicināšana, enerģētika un energoefektivitāte. Jelgavas uzņēmēji norādīja, ka nekavējoties nepieciešams atvieglot ES fondu apguves noteikumus, lai pēc iespējas vairāk uzņēmumu

varētu piesaistīt šos līdzekļus – viņuprāt, jāvienkāršo projektu pieteikšanas kārtība, jāsamazina atbalsta minimālās summas, jāpiedāvā plašākas programmas, jānodrošina līdzfinansējums valsts garantiju veidā. «ES fondu apguve un eksportspējas veicināšana šobrīd ir vienīgais veids, kā sildīt Latvijas ekonomiku, bet jāatceras, ka pamatu pamats ir ražošana. Tāpēc jo īpaši svarīgi būtu atvieglot visas procedūras, lai pēc iespējas vairāk un arī mazie uzņēmēji varētu startēt šajos konkursos un piesaistīt ES finansējumu,» uzskata Jelgavas tipogrāfijas valdes priekšsēdētājs Juris Silis.

(Turpinājums 3.lpp.)

Gatavojas iespējamiem plūdu draudiem

■ *Sintija Čepanone*

«Kaut arī tuvākajās nedēļās atkusnis vēl netiek prognozēts, nopietni esam sākuši gatavoties iespējamiem plūdu draudiem. Mums ir svarīgi vēlreiz pārliecināties, ka nepieciešamības gadījumā spēsim operatīvi rīkoties un iespēju robežās nodrošināt vienmērīgu ledus iziešanu, tādējādi gādājot arī par iedzīvotāju drošību,» teic Jelgavas pašvaldības civilās aizsardzības speciālists Fēlikss Jasens.

Lai rīcība plūdu situācijā būtu koordinēta un varētu sasniegt maksimālu efektu to novēršanā, Jelgavas pašvaldības speciālisti

strādā ciešā sadarbībā ar Jelgavas un Ozolnieku novada atbildīgajiem dienestiem. «Tieši tādēļ ir izveidota šo trīs pašvaldību kopēja Civilās aizsardzības komisija, izstrādāts plāns, saskaņā ar kuru arī vienoti rīkojamies, jo, strādājot kopā, visu iespējams paveikt daudz kvalitatīvāk un operatīvāk,» tā F.Jasens.

Pašlaik speciālisti turpina apzināt resursus, ar kuriem varētu rīkināties iespējamo plūdu gadījumā. F.Jasens skaidro, ka vēlreiz pārliecinājusies par atbildīgo dienestu, piemēram, Pašvaldības un Valsts policijas, Valsts ugunsdzēsības un glābšanas dienesta, gatavību sniegt palīdzību applūstošajās teritorijās dzīvojošajiem. Ja iedzīvotājus būtu nepieciešams evakuēt, papildu laivas nodrošinātu arī sporta skola. Par to, kā rīkoties šādās situācijās, Pašvaldības policija iedzīvotājus vēlreiz informēs līdz ar atkušņa

sākšanos.

«Jau pašlaik tiek pārrunātas iespējas nepieciešamības gadījumā izmantot ledlauzi, ar ko nodrošinātu SIA «Vilpi». Tas būtu vajadzīgs, lai veicinātu vienmērīgu ledus iziešanu Lielupē. Mēs esam tieši atkarīgi no situācijas Lietuvā – ja tur strauji sāk kust, bet pie mums upe aizsalusi, plūdu draudi neapšaubāmi būtu lielāki. Turklāt šogad arī jūra ir aizsalusi, kas ledus iešanu varētu kavēt vēl vairāk, tieši tādēļ ir svarīga iespēja piesaistīt ledlauzi, kas šo procesu varētu pātrināt,» stāsta F.Jasens, piebilstot, ka saskaņā ar prognozēm plūdi varētu sākties, visticamāk, ap marta vidu, taču iespējams, ka tie mums ies secen. «Diemžēl laika apstākļus paredzēt ir grūti, tādēļ arī esam izstrādājuši scenāriju, kā rīkoties kritiskākajā situācijā, kad sniegs un ledus kusis strauji, kā rezultātā

strauji celsies arī ūdens līmenis, taču tajā pašā laikā nezaudējam cerību, ka kušanas process notiks pakāpeniski – pa dienu atkusis, bet naktī nedaudz uzsals. Tādā gadījumā pat iespējams, ka būtiskus plūdus nepiedzīvosim,» skaidro civilās aizsardzības speciālists, norādot, ka kritiskā robeža Lielupei ir ūdens pacelšanās līdz 2,56 metriem virs nulles atzīmes – šādā gadījumā Lielupē pie pils ūdens līdz brauktuvei nesniegots. Taču pamatīgi plūdi būs tad, ja ūdens līmenis sasniegs 3,50 metrus virs nulles atzīmes – tas nozīmē, ka zem ūdens būtu visa Pils sala.

Jāpiebilst, ka, sākot ar 1. marta, mūsu atbildīgo dienestu rīcībā būs arī aktuālākā informācija par stāvokli Lielupē. Operatīvos datus nodrošinās Latvijas Vides, ģeoloģijas un meteoroloģijas centrs.

«Jelgavai ir jāattīstās neatkarīgi no krīzes»

Andris Rāviņš, Jelgavas domes priekšsēdētājs:

«Šogad pašvaldības kārtējie gada ieņēmumi ir par astoņiem miljoniem latu mazāki nekā 2009. gadā: tie no 38 miljoniem latu sarukuši līdz 30 miljoniem latu.

Savukārt kopējie pašvaldības resursi izdevumiem, ko varam plānot savu uzdevumu veikšanai, samazinājušies vēl vairāk – līdz ar to šogad Jelgavai bija jāsamazina izdevumi par 10 miljoniem latu. Tie ir ievērojami līdzekļi, un šādā skaudrā ekonomiskā situācijā droši vien var iet divus ceļus: atteikties no dažādu pakalpojumu nodrošināšanas iedzīvotājiem, slēgt iestādes, atlaist no darba cilvēkus, apņemties īstenot tikai obligātās valsts noteiktās funkcijas, sadalīt visu naudu šodienai un par rītdienu nedomāt vai arī domāt... Jelgavas domes pozīcija izvēlas domāt! Mūsu mērķis ir skaidrs – lai arī kādi būtu ekonomiskie apstākļi, mēs nedrīkstam atļauties nedomāt par savas pilsētas attīstību. Jā, protams, lai ar tik ļoti samazinātiem resursiem mēs varētu atļauties arī turpmāk neatteikties no iesāktu pakalpojumu nodrošināšanas iedzīvotājiem, domei nācās pieņemt ne vienu vien politiski nepopulāru lēmumu. Taču tas darīts tikai ar vienu mērķi – saglabāt to pakalpojumu apjomu un kvalitāti, pie kura jelgavnieki ir pieraduši.

Šā gada pašvaldības budžetā var izdalīt trīs galvenās daļas: sociālā palīdzība; pašvaldības pakalpojumu apjoms un kvalitāte; projektu īstenošana.

Samazinājām izdevumus teju katrā pozīcijā, izņemot sociālo palīdzību, kur domes pozīcijas nostāja ir strikta: naudu pabalstiem samazināt nedrīkst. Un tāpēc sociālajiem pabalstiem atvēlētā summa ir pat augusi, salīdzinot ar iepriekšējo gadu, jo apzināmies, ka atbalsts būs nepieciešams arvien vairāk cilvēkiem. Mēs nevaram izlikties nemanām, ka būtiski ir mainījies

arī iedzīvotāju loks, kas pretendē uz palīdzību, – arvien vairāk tā nepieciešama ģimenēm, kur vecāki zaudējuši darbu un nu ar bērniem palikuši ar minimāliem vai pat bez jebkādiem ienākumiem. Tieši tāpēc atsevišķos palīdzības veidos nācās izšķirties starp maznodrošinātām ģimenēm ar bērniem un pensionāriem. Jā, tas ir smagi, bet tā ir šodienas realitāte – pensionāram pensija ir vismaz minimālā apmērā, bet daudzas ģimenes ar bērniem šobrīd palikušas vispār bez iztikas līdzekļiem.

Nākamais uzstādījums – pakalpojumu apjoms jelgavniekiem sarukt nedrīkst. Iepriekšējo gadu laikā mēs esam nodrošinājuši iedzīvotājiem ļoti plašu pakalpojumu klāstu, un šobrīd noteikti vieglākais ceļš būtu no daudz kā atteikties, taču arī šajā gadījumā mēs negrasāmies iet vieglāko ceļu. Tomēr, lai šā brīža situācijā varētu nodrošināt to pašu, ko pirms pāris gadiem, mēs esam spiesti acināt iedzīvotājus piedalīties ar savu līdzfinansējumu. Kā tas ir, piemēram, ieviešot līdzmaksājumu sporta skolas audzēkņiem. Un tikai tad, ja mēs jutīsim, ka sabiedrība nav gatava iesaistīties ar savu līdzmaksājumu, pastāv alternatīva – no kāda pakalpojuma sniegšanas atteikties.

Taču šai medaļai ir arī otra puse – proti, līdz šim sporta skolas audzēkņi bija vienīgi, kuriem nebija noteikts līdzmaksājums par nodarbībām. Daļības maksa ir gan «Jundas» audzēkņiem, gan Jelgavas Specializētās peldēšanas skolas un Jelgavas Ledus sporta skolas audzēkņiem, gan arī citiem. Tāpēc savā ziņā līdz šim sporta skolas audzēkņi bija labākā situācijā nekā citu interešu izglītības programmu skolēni.

Tomēr arī te ir būtiski uzsvērt – trūcīgo ģimeņu bērniem ar pašvaldības atbalstu ir jāmaksā tikai 50 procenti no noteiktā līdzfinansējuma – piemēram, sporta skolā tas

būtu 1,50 lati mēnesī. Es varu droši apgalvot, ka arī tad, ja ģimene nav spējīga samaksāt šo summu, bet bērns ir patiesi talantīgs vienā vai otrā jomā, izglītības iestādes vadītājs noteikti atradīs risinājumu, kā šim jauniešim nodrošināt iespēju trenēties bez maksas.

Tā ir sena patiesība – cik cilvēku, tik vēlmju. Ja mēs raudzītos no katra indivīda pozīcijas, tad, visticamāk, arī priekšlikumi, kā sadalīt pilsētas budžetu, būtu galēji pretēji: šoferim, kurš diendienā pārvietojas pa pilsētas ielām, noteikti svarīgāk būtu, lai tiek salaboti visi ceļi; cilvēkam, kurš zaudējis darbu un palicis bez jebkādiem ienākumiem, būtiskākais būtu iegūt sociālo atbalstu; pilsētniekam, kurš vēlas dzīvot kulturālā vidē, šķīstu, ka par maz ir atbalstīta kultūra, un tā varētu turpināt. Tieši tāpēc pašvaldības uzdevums ir sabalansēt jelgavnieku interese un nodrošināt maksimāli daudzpusīgu pilsētas attīstību. Arī šogad, samazinot katrā jomai piešķirto finansējumu, nebija iespējamas tikai tīri matemātiskas darbības – svarīgākais, lai, samazinot līdzekļus, mēs arī turpmāk spētu nodrošināt kvalitāti, tieši tāpēc katrā jomā un tās uzdevumi tika rūpīgi analizēti.

Lai arī naudas taupīšanas nolūkā mums nācās noteikt pašvaldībā strādājošajiem saīsinātu darba laiku, ir skaidrs, ka veicamie pienākumi katram darbiniekam atšķiras un ne visus ir iespējams paveikt oficiāli noteiktajā darba laikā. Tāpēc saku paldies ikvienam jelgavniekam, kurš neskaita stundas un savu darbu paveic ar sirdi un dvēseli. Šādu cilvēku mūsu pilsētā netrūkst – arī ļoti daudzos uzņēmumos darbinieki neskaita stundas un strādā, lai Jelgava attīstītos.

Vēl viens aspekts, kur var atšķirties sabiedrības viedoklis, – projektu īstenošana. Jelgavas



Foto: Ivars Veiliņš

domes pozīcijai ir skaidrs, ka projekti šobrīd ir vienīgais dzinējspēks, kas var dot ieguldījumu pilsētas attīstībā. Jā, cilvēks no malas var spriedelēt, vai ir lietderīgi šā brīža ekonomiskajā situācijā īstenot vērienīgus projektus – rekonstruēt ielas, celt bērnu dārzus, Olimpisko centru, būvēt Lielupes dambi. Taču domes pozīcija uzskata, ka ar šādu šauru redzējumu mēs Jelgavu tikai gremdētu, jo ir jāsaprot, ka šiem mērķiem ir piesaistīts Eiropas Savienības fondu finansējums – vai nu mēs ielu izbūvējam un to naudu ieguldām Jelgavā, vai arī to paņemam cita pilsēta. Tie nav līdzekļi, kas kā ienākumi ieplūst pašvaldības budžetā un kurus mēs varam sadalīt, piemēram, sociālajai palīdzībai, interešu izglītībai vai kam citam. Tātad ir tikai viens jautājums – vai mēs spējam strādāt tā, ka piesaistām sev šos līdzekļus, vai arī ne. Protams, katram projektam ir nepieciešams pašvaldības līdzfinansējums vai priekšfinansējums, taču rezultātā mēs no savas kabatas projektā ieguldām 15 procentus, bet pārējo sedz Eiropa. Arī atsevišķi izteikumi par to, ka kādu objektu varētu uz krīzes laiku «iesaldēt», kritiku neiztur – mēs

jau izjutām, ko nozīmē darbu apstāšanās kaut uz neilgu laiku Zemgales Olimpiskajā centrā: tas izmaksā dārgāk nekā būvniecības turpināšana. Vienkāršs piemērs – kamēr darbi bija apturēti, vējš nopūta trīs centimetrus no uzvestās smilts centra teritorijā, tas uzņēmējam savukārt prasīja no jauna pievest objektam 300 kubikmetrus smilts...

Projektu īstenošana ne tikai attīsta pilsētu, bet arī nodrošina darba vietas jelgavniekiem, kas ir vēl viens ļoti būtisks ieguvums.

Tāpēc es uzskatu, ka Jelgava ir izvēlējusies pareizo ceļu – nepadoties ekonomisko grūtību priekšā, un, apstiprinot šā gada pašvaldības budžetu, es jūtos pat drošāk nekā pagājušajā gadā, jo papildus mūsu darbam sabalansēt budžetu esam izcīnījuši arī vienošanos ar valdību, kas garantē kompensēt nodokļu ieņēmumu neizpildi 92 procentu apmērā. Arī mēs paši esam domājuši par tādu kā drošības spilvenu – pirmo reizi nesadalot visus ieņēmumus un atstājot miljonu latu, ja gadījumā situācija kļūtu kritiskāka.»

Pilsētnieks vērtē

Kā jūs cīnāties ar sniegu savas mājas pagalmā?

Inese Rītuma, audzinātāja:

– Mums ir prievātmāja, tāpēc sniegu, protams, tīrām paši. Ceļamies no rīta agrāk, lai pagūtu izšķūrēt, un vakarā atkal tīrām. Kad tiešām intensīvi snieg, es, ja būtu tāda iespēja, kādam traktoristam samaksātu, lai tos lielos vaļņus, kas sastūmti uz taciņas pie mājas, šķūrējot lielo ceļu, iztīra. Tie ir smagi – esmu salauzusi jau jauno lāpstu.



Venēra Jaunošāne, pensionāre:

– Mūsu daudzstāvu nama pagalma sētnieki Meiju ceļā 35A ir ļoti kārtīgi. Pagalms ir tīrs – kā ar mēli izlaizīts. To visu paveic divi veci cilvēki, un viņiem mēs neko nevaram pārnest. Ja autovadītājiem tomēr rodas problēmas, tad lai paši ņem un iztīra. Gājējiem gan nav par ko sūdzēties.



Boris, pensionārs:

– Dzīvoju Aspazijas ielā – mums, iedzīvotājiem, tur nav jācīnās ar sniegu, jo to izdara sētnieki. Ir tikpat tīras ietves kā pilsētā, nekādu problēmu. Esmu apmierināts. Tā teikt, ar sētnieka darbu mums pietiek, tāpēc nav ne traktori jāiesaista, ne pašiem jātīra.



Natālija, Zirgu ielas iedzīvotāja:

– Sētnieki ir ļoti labi iztīrījuši, nav par ko sūdzēties. Par auto stāvlaukumu gan nemāku spriest, jo man nav auto. Taču es kā pastniece arī vēroju, kas notiek citos pagalmos. Manuprāt, pilsētas centrā pagalmi ir ļoti iztīrīti. Kolēģi gan ir sūdzējušies par vietām ārpus centra.



Anta, jelgavniece:

– Pašiem sniegs nav jāšķūrē, jo par iztīrītiem celiņiem parūpējam sētniece. Viņa tiešām strādā ļoti un iztīra arī vietas, kur novietotas automašīnas. Zinu, ka viņai palīgā šad tad iet arī mūsu mājas iedzīvotāji.



«Jelgavas Vēstnesis»
Metiens – 28000 eks.
Iznāk ceturtdienās
Reģistrācijas apliecības
nr. 000703171

Izdevējs: JPA «Zemgales INFO»
Adrese: Pasta iela 47 – 214,
Jelgava, LV – 3001
Galvenā redaktore:
Kristīne Langenfelde
Redakcija: tālr. 63048801,
e-pasts: redakcija@info.jelgava.lv
www.jelgavasvestnesis.lv
«Zemgales INFO» birojs
tālr./fakss: 63048800,
e-pasts: birojs@info.jelgava.lv
Iespiests: SIA «Rene plus»

© Pārpublicēšanas gadījumā atsauc uz «Jelgavas Vēstnesi» obligāti.
Par sludinājumu un paziņojumu saturu atbild to iesniedzējs.

«Daži secinājumi par pieņemto budžetu»



Dainis Liepiņš, Jelgavas domes deputāts:

«Ar Jelgavas domes pozīcijas deputātu atbalstu (izņemot deputātu Juriju Strodu, kurš nobijās no atbildības un pameta zāli tieši

pirms balsojuma) ir apstiprināts 2010. gada budžets. Šajos grūtajos laikos, kad lielākā daļa cilvēku ir spiesti samazināt savus tēriņus, jo strauji samazinājušies viņu ieņēmumi, sevišķi svarīgi ir veidot budžetu, kurš ievērotu maksimāli plašas iedzīvotāju daļas intereses. Bet vai tā ir? Diemžēl nē! Tikai daži fakti, jo, lai aprakstītu visas pieņemtā budžeta «īpatnības», vajadzētu izmantot visas avīzes lapas.

Tas, ka iedzīvotāju ienākuma nodokļa un nekustamā īpašuma nodokļa ieņēmumi 2010. gadam ir saplānoti nereāli augsti, ir skaidrs jebkuram pašvaldības deputātam. Taču tāda ir šīs valdības darbības būtība – ka tikai Starptautiskā Valūtas fonda ierēdņi būtu apmie-

rināti un uz tautas pleciem tiek «uzkarināts» kārtējais kredīts. Taču par to lai atbild JL, ZZS, TP un TB/LNNK kā partijas. Savukārt par izdevumu sadaļu gan pilna atbildība jāuzņemas A.Rāviņam, V.Ļevčenkam, M.Buškevicam, A.Garančam, D.Oltei (visi ZZS), A.Ķipuram, A.Rublim (abi JL), L.Gineitei, A.Eihvaldam (abi SC). Un tāpēc dažas «odziņas» no budžeta.

Sportam šogad būs vidēji par 15 procentiem mazāk naudas, kultūrai – par aptuveni 4 procentiem. Secinājums – tautai tiks veidoti «svētki», jo ir taču vēlēšanu gads un A.Rāviņam «savas spalvas jāspodrina» – kā nekā iespējams premjera kandidāts no ZZS. Tikmēr pirmo reizi valsts pastāvēšanas vēsturē visiem Bērnu un jaunatnes sporta skolas audzēkņiem turpmāk būs jāmaksā ikmēneša dalības nauda.

Visiem pedagogiem tiek samazinātas algas, taču ir ekskluzīvā skola Jelgavā – Ledus sporta skola.

Atgādināšu, ka tur pēc sarakstiem nodarbojas ap 200 bērnu, no kuriem tikai puse ir no Jelgavas, bet direktora alga, salīdzinot ar līdzvērtīgas Jelgavas pašvaldības izglītības iestādes vadītāja algu, ir par 42 procentiem lielāka un par 25 procentiem lielāka par jebkura Jelgavas skolas direktora algu. Tas pats ir ar skolotāju (pedagogu) algām – Ledus sporta skolā tās ir lielākas par 31 – 35 procentiem.

Ir paredzēts rekonstruēt bērnu dārzus Pulkveža Briēža ielā 23a par 1,3 miljoniem latu (šobrīd valstī par šādu naudu var izbūvēt divus bērnu dārzus no jauna). Taču pašvaldībai naudas netrūkst, jo «Zemgales INFO» uzturēšanai tiks tērēti 224 880 lati, bet rekordus turpina uzturēt šī pati Ledus sporta skola, kuras budžets ir apstiprināts 429 826 lati. Lieki teikt, ka Latvijā otras tādas skolas nav! Valsts sporta funkcionāri nemācēja par

tādām stāstīt ne Baltijas, ne Skandināvijas valstu ietvaros. Kāpēc tā? Tāpēc, ka vēl arvien par privātas ledus halles nomu tiek maksāta nesamērīga cena – 146 lati stundā laikā no pulksten 7 līdz 18 un brīvdienās, kas ir divas trīs reizes dārgāk nekā jebkurā Latvijas ledus hallē.

Tikmēr, lai saglabātu budžetu, tiek atņemtas atlaides sabiedriskajā transportā pensionāriem virs 80 gadiem, uzlikta ikmēneša maksas bērniem, kuri sporto, apstiprinātas dārgākās biļešu cenas valstī sabiedriskajā transportā utt. Nu ko – katram savas prioritātes. Bet es tiešām ceru, ka Jelgavā lielu plūdu nebūs, jo citādi ar 8500 latiem, kuri atvēlēti to novēršanai, būs krietni par maz un nāksies kādai no Jelgavas domes pozīcijas deputātiem neinteresantai iedzīvotāju daļai atkal ņemt nost.»

Starptautisko Ledus skulptūru festivālu apmeklētāji

- 2010. gadā – 40 000 cilvēku (festivāls turpinās un apmeklētāju skaits aug)
- 2009. gadā – 45 000 cilvēku
- 2008. gadā – 46 000 cilvēku (apmeklējums fiksēts vienas dienas laikā, jo mākslas darbi atkusnī sabruka)
- 2007. gadā – 52 000 cilvēku
- 2006. gadā – 84 000 cilvēku (festivāla pirmajās divās dienās Jelgavā to apmeklēja 45 000 interesentu, savukārt citās Latvijas pilsētās ceļojošās ledus skulptūras apskatīja 39 000 apmeklētāju)
- 2005. gadā – 70 000 cilvēku (gan Jelgavā, gan kā ceļojošo izstādi Rīgā, Ogrē, Jūrmalā, Valmierā)

Avots: aģentūra «Kultūra»



Ievieš līdzmaksājumu arī Jelgavas sporta skolā

Ilze Knusle-Jankevica

11. februāra domes sēdē pieņemts lēmums ieviest vecāku līdzmaksājumu arī Jelgavas Bērnu un jaunatnes sporta skolas audzēkņiem, nosakot trīs latu mēneša maksājumu. Līdz ar to Jelgavas interese izglītībā sporta skola vairs nebūs kā vienīgais izņēmums, kurā līdz šim līdzmaksājums nebija noteikts.

Lēmums arī paredz, ka 50 procentus līdzmaksājuma atlaide piemērojama Jelgavas pilsētas administratīvajā teritorijā deklarētajiem sporta skolas audzēkņiem, kuru ģimenēm piešķirts trūcīgas ģimenes statuss. Jau līdz šim vecāku līdzmaksājums bija ieviests Jelgavas Specializētajā peldēšanas skolā un Jelgavas Ledus sporta skolā. Attiecīgi pieci un divdesmit latu.

Līdz ar šo lēmumu vecāku līdzmaksājums, paredzot atlaides trūcīgo ģimeņu bērniem, ieviests visās Jelgavas pašvaldības interešu un sporta izglītības programmās. Tā, piemēram, dalības maksa mākslas un sporta izglītības programmās noteikta piecu latu apmērā, bet bērnu un jauniešu centrā «Junda» vecāku līdzmaksājums tiek noteikts pēc apstiprinātajiem maksas pakalpojumiem.

«Taupi» tehniskais direktors Dainis Millersons uzskata, ka ES finansējumu vajadzētu izmantot dažādu tehnoloģiju izstrādē un enerģētikas jomā, gan siltinot ēkas, gan meklējot alternatīvus enerģijas avotus. «Šobrīd saules siltumu visefektīvāk var izmantot ūdens sildīšanā, bet, apgūstot ES finansējumu, būtu iespējams saules enerģiju izmantot arī apkures atbalsta sistēmās, kas īpaši izdevīgi būtu ārstniecības iestādēs, peldbaseinos, pansionātos, arī izglītības iestādēs,» tā D. Millersons.

Diskusijas laikā izkristalizējās viedoklis, ka valsts uzņēmējiem var palīdzēt vēl kādā veidā, ne tikai samazinot birokrātiju un sniedzot garantijas – rūpīgi jāstrādā pie Latvijas ārējā tēla veidošanas. Jelgavas Ražotāju un tirgotāju asociācijas valdes priekšsēdētājs Imants Kanaška norāda, ka šogad diskusijā piedalījās cita auditorija nekā pirms gada – ja pērn vairāk bija mikrouzņēmumu pārstāvji, tad nu plāna izstrādē iesaistījušies lielāki uzņēmēji. Viņaprāt, ir pienācis laiks, kad uzņēmēji izmanto katru iespēju ietekmēt valdības lēmumus sev par labu.

Piedāvā atvieglot ES fondu apguves nosacījumus

(No 1.lpp.)

Savukārt A. Kipurs ierosina samazināt periodu no sešiem uz trim mēnešiem projekta realizācijas gaitā, kad var saņemt starpmaksājumu – tad uzņēmējiem būtu nepieciešams mazāks naudas apjoms un būtu vieglāk realizēt projektus. To pašu viņš ierosināja arī pirms gada, tāpēc ir mazliet sarūgtināts, ka te nekas nav pavirzījies uz priekšu. «Tas ir administrēšanas jautājums, ko var atrisināt ar lēmuma pieņemšanu – te nav nepieciešami papildu resursi no valsts budžeta, tāpēc zēl, ka gada laikā tas netika izdarīts,» tā JIC izpilddirektors.

Tam, ka jāattīsta ražošana, piekrita lielākā daļa uzņēmēju, tāpēc, viņaprāt, nepieciešams veikt arī izglītības reformu, akcentējot arodizglītību, bet augstākajā izglītībā – materiālietilpīgās inženierzinātnēs. Diskusijā vairākkārt tika norādīts uz to, ka zinātniskajiem pētījumiem būtu jābūt lielākai sasaistei ar uzņēmējdarbību un ideālā variantā tieši uzņēmējiem būtu jāpasūta pētījumi. Tas nodrošinātu to, ka darba tirgū ienāks tieši tie speciālisti, pēc kuriem būs pieprasījums. Saules kolektoru ražotāja SIA

«Latvenergo» dāvanu kartes var saņemt arī trūcīgi bez bērniem

«Latvenergo» dāvanu kartes var saņemt arī trūcīgi bez bērniem

Ritma Gaidamoviča

Jelgavas Sociālo lietu pārvalde informē, ka noteikta vēl viena cilvēku kategorija, kam ir tiesības saņemt «Latvenergo» dāvanu kartes. No šīs nedēļas dāvanu kartes var saņemt ne tikai trūcīgās ģimenes ar bērniem un GMI pabalsta saņēmēji, bet arī trūcīgie iedzīvotāji bez bērniem. Viņiem tikai jābūt noslēgtam līgumam ar «Latvenergo».

Sociālo lietu pārvaldes Sociālās palīdzības nodaļas vadītāja Māriete Liepiņa stāsta, ka, ņemot vērā mazo izsniegto karšu daudzumu, uzņēmums noteicis vēl vienu iedzīvotāju kategoriju, kas var saņemt dāvanu kartes elektroenerģijas rēķinu apmaksai. «Jau no šīs nedēļas Sociālo lietu pārvaldē pieteikties un saņemt kartes var arī pilsētas

trūcīgie iedzīvotāji, kuriem nav bērnu,» stāsta M. Liepiņa. Jāpiebilst, ka šonedēļ iespēju izmantojuši jau trīs iedzīvotāji no šīs grupas, bet pavisam šobrīd izsniegtas 192 dāvanu kartes. Sociālo lietu pārvalde aicina iedzīvotājus izmantot šo iespēju. «Jo ātrāk tas tiks nokārtots, jo labāk. Līgums paredz, ka kartes tiks izsniegtas tikai līdz 31. martam,» tā M. Liepiņa. Tiesa, cilvēkam, kurš vēlas pretendēt uz dāvanu karti, jābūt noslēgtam līgumam ar «Latvenergo» par elektrības piegādi.

«Latvenergo» dāvanu karte noteikto kategoriju cilvēkiem ļauj bez maksas izlietot 500 kilovatstundas elektroenerģijas. Sīkāku informāciju var iegūt dāvanu kartes elektroenerģijas rēķinu apmaksai. «Jau no šīs nedēļas Sociālo lietu pārvaldē pieteikties un saņemt kartes var arī pilsētas

Arvien vairāk vēlas atgūt naudu no valsts



Šogad daudz vairāk iedzīvotāju vēlas noskaidrot, vai viņiem nav nodokļu pārmaksa, salīdzinot ar pagājušo gadu, audzis arī deklarāciju iesniedzēju skaits.

Foto: Ivars Veiliņš

Ilze Knusle-Jankevica

Gajina Ivanova jau vairākus gadus aizpilda un iesniedz Valsts ieņēmumu dienestā (VID) ienākumu deklarāciju, lai atgūtu daļu naudas, kas iztērēta par izglītību un medicīnas pakalpojumiem, kā arī pārmaksāto nodokli. Viņa uzskata – ja no valsts var atgūt kaut vai desmit latus, tas ir tā vērts.

Laikraksts «Jelgavas Vēstnesis» VID Jelgavas nodaļā noskaidroja, ka šogad iedzīvotāju aktivitāte ir augusi vēl vairāk nekā pirms gada. VID klientu konsultantes to skaidro ar vērienīgo informatīvo kampaņu, jo lielākā daļa klientu tā arī saka – informāciju izlasījuši avīzēs, dzirdējuši pa radio, redzējuši televīzijā un nu nāk noskaidrot, vai ir nodokļu pārmaksa un ir iespējams atgūt kādu daļu līdzekļu. Speciālistes uzsver, ka tie, kuri gadu no gada krāj čekus, ir zinošāki un šogad vairāk

jautājumu ir tieši par nodokļu pārmaksu – šogad audzis to klientu skaits, kuri vērsas VID kaut vai lai tikai pārbaudītu, vai nepienākas nodokļu atmaksa. Vai aplicina arī Ivars Ivanovs, kurš VID ieradies tieši tāpēc, lai noskaidrotu, vai par pagājušo gadu kādam no ģimenes locekļiem nav nodokļu pārmaksas. «Par 2008. gadu sievai bija nodokļu pārmaksa un viņa atguva 50 latus, tāpēc arī šogad devāties uz Valsts ieņēmumu dienestu pārbaudīt, vai kādam no mums par pagājušo gadu nav pārmaksāti nodokļi,» stāsta I. Ivanovs. Tāpat ģimene tikai tagad sākusi krāt čekus par medicīnas pakalpojumiem – pirmkārt, līdz šim materiālā situācija ģimenei bija labāka un nebija nepieciešamības cīnīties par katru latu, otrkārt, nu daudz naudas nākas tērēt tieši par zālēm bērnam. «Uzzinājām savas tiesības, tāpēc izmantosim iespēju atgūt no valsts kādu daļu līdzekļu, jo tagad ir jātaupa, kur un kā vien var,» norāda Ivars.

Līdzīgi domā arī G. Ivanova, kura ienākumu deklarāciju aizpildīja jau vairākus gadus. Viņa stāsta, ka agrāk saņēmusi minimālo algu,

tāpēc arī valsts atmaksātās summas nav bijušas pārāk lielas – par 2008. gadu, piemēram, valsts Gajinai atmaksājusi 19 latus. «Ja valsts atmaksā desmit latus, vai tad tas ir slikti? Uzskatu, ka arī tas atmaksājas un ir vērts iesniegt deklarāciju,» pārliecināta sieviete. Tiesa, viņa pa šiem gadiem, kopš iesniedz deklarācijas, saskārusies arī ar kādu nepatīkamu lietu – proti, daži ārstniecības iestādēs izdoti čeki, kas nav pat gadu veci, stāvēt aploksnē, ir izbalējuši tā, ka saskatāms vairs tikai iestādes zīmogs. Viņa pieļauj, ka ir iespējams dabūt jaunu maksājumu apliecināšanu dokumentu, bet tad, visticamāk, būtu jāapstaigā vairākas iestādes un tas prasītu ļoti daudz laika.

VID Zemgales Nodokļu un muitas administrācijas biroja priekšniece Sandija Ātrēna-Zaharčenko atgādina, ka iedzīvotāji, kas neveic saimniecisko darbību, ienākumu deklarāciju par kalendāro gadu var aizpildīt trīs gadu laikā. Tas nozīmē, ka ir pēdējais brīdis, lai iesniegtu deklarācijas vēl par 2006. gadu. To iespējams izdarīt līdz 1. aprīlim.

Aicina uzzināt, kā taupīt ūdeni, siltumu un elektrību

Ritma Gaidamoviča

Šodien, 18. februārī, Jelgavas reģionālajā Pieaugušo izglītības centrā (JRPIC) notiek Energoefektivitātes diena. No pulksten 13 pilsētas skolu 10. klašu skolēni rādīs savas zināšanas par enerģētikas jautājumiem, sacenšoties konkursā, bet pulksten 15.30 uz tikšanos ar dažādu uzņēmumu pārstāvjiem aicināti pilsētas iedzīvotāji, lai uzzinātu, kā samazināt ūdens, siltuma un elektrības patēriņu.

Energoefektivitātes diena ir JRPIC jauniešu atbalsta grupas «Jaunie līderi» projekts.

«Visā pasaulē šobrīd aktuāla ir tēma par dabas resursiem, kurus izmanto enerģijas iegūšanai, to taupīšanu un ietekmi uz

apkārtejo vidi. Arī mēs, Jelgavas jaunieši, vēlamies iesaistīties enerģijas lietderīgā izmantošanā, pievērst sabiedrības uzmanību energoefektivitātes jautājumiem, popularizējot inovatīvas tehnoloģijas, kuras ir pieejamas Latvijas tirgū,» stāsta «Jauno līderu» pārstāvis Edgars Labors.

Energoefektivitātes diena sadalīta divās daļās – no pulksten 13 līdz 15.30 notiks konkurss 10. klašu skolēniem. Tajā piedalīsies pa komandai no visām pilsētas ģimnāzijām – Valsts, Spīdolas un 1. ģimnāzijas – un vidusskolām – 4., 5., 6. vidusskolas, Amatun un Amatniecības vidusskolām un Vākara (maiņu) vidusskolas. Skolēnu komandām šajā dienā tiks dota iespēja iepazīties ar desmit dažādām firmām un organizācijām no visas Latvijas, kuras nodarbojas ar enerģijas taupīšanu, alternatīvo enerģijas ieguves līdzekļu, dabai draudzīgas un enerģiju taupošas tehnikas ražošanu un izplatīšanu Latvijas tirgū. Jāpiebilst, ka tieši

uzņēmumu pārstāvji saistībā ar savu nozari un produktu būs sagatavojuši dažādus praktiskus uzdevumus skolēniem. Piemēram, SIA «Plaza Gaismas nams» iecerējusi skolēniem uzdevumu, kurā būs jāveic praktiskas lietas ar dažādām spuldzēm. Tiesa, lai skolēniem būtu interesantāk, pagaidām uzdevumi netiek atklāti.

Bet otrā daļa sāksies pulksten 15.30, uz to aicināti visi pilsētas iedzīvotāji. Tās laikā no dažādiem speciālistiem iedzīvotāji varēs uzzināt, kā var samazināt ūdens, siltuma un elektroenerģijas patēriņu. «Organizāciju un firmu pārstāvji ne tikai stāstīs, kā to var izdarīt, bet arī demonstrēs, sniegs konsultācijas un atbildēs uz jautājumiem,» piebilst E. Labors.

Plānots, ka piedalīsies vairākas firmas no galvaspilsētas, bet no Jelgavas – Zemgales reģionālā Enerģētikas aģentūra un speciālisti no Latvijas Lauksaimniecības universitātes.

Īsi

■ Nodarbinātības valsts aģentūra (NVA) darba devējus aicina piedalīties nodarbinātības pasākumā, ko NVA īsteno Eiropas Sociālā fonda projekta «Pasākumi noteiktām personu grupām» gaitā. Projektā darba devēji gūst iespēju nodarbināt bezdarbniekus darba vietās, kuras līdzfinansē valsts, lai palīdzētu mērķa grupu bezdarbniekiem, piemēram, tiem, kuri bez darba ir ilgāk nekā pusgadu, cilvēkiem ar invaliditāti, orientēties darba tirgus prasībās, veicinātu viņu iekļaušanos sabiedrībā un iekārtošanos pastāvīgā darbā. Bet NVA darba devējiem nodrošina ikmēneša dotāciju bezdarbnieku darba algām. Darba devēji jau tagad NVA Jelgavas filiālē var pieteikt darba vietas, kurās varētu strādāt: bezdarbnieki ar invaliditāti; bezdarbnieki, kuriem iepriekšējos sešus mēnešus nav bijis regulāri apmaksāts darbs; bezdarbnieki, kuri nav ieguvuši vispārējo vidējo izglītību vai profesionālo kvalifikāciju; bezdarbnieki, kuri vecāki par 50 gadiem; bezdarbnieki, kuri vienatnē rūpējās par vienu vai vairākiem apgādājamiem, un mazākumtautību bezdarbnieki, kuriem jānostiprina valsts valodas zināšanas, profesionālās iemaņas vai pieredze, lai palielinātu savas iespējas iegūt pastāvīgu darbu.

■ Šonedēļ darba diena dramatiski izvērtusies diviem Jelgavas pašvaldības policistiem – viņi devušies uz izsaukumu Čakstes bulvārī, kur kāda nepiederoša persona laužoties dzīvokļa durvis. Pašvaldības policijas priekšnieka palīdzība sabiedrisko attiecību un juridiskajos jautājumos Sandra Reksce informē, ka norādītajā adresē bijis vīrietis, kurš jau izlauzīs dzīvokļa durvis. Viņš arī uzbrucis Pašvaldības policijas darbiniekiem. Vīrietis tajā dienā aizturēts un ievietots atskurbtuvē ar atgriešanu Valsts policijai. Par notikumu uzsākts kriminālprocess.

■ Atklāts mazuļo iedzīvotāju atbalsta projekts «Kopgalds». Tā gaitā «Rimi» sniegs atbalstu produkcijas veidā zupas virtuvēm 14 vietās, tostarp Jelgavā. Mūsu pilsētā «Rimi» produktus 100 latu vērtībā mēnesi dos Jelgavas Baptistu draudze. No Jelgavas kopā tika saņemti pieci lūgumi pēc palīdzības, taču par sadarbības partneri izvēlēta Baptistu draudze, kura turpmāk no «Rimi» saņems produktus zupas virtuvei. No «Rimi» draudze varēs saņemt cukuru, sāli, eļļu, margarīnu, maizi, graudaugu izstrādājumus, dārzeņus, ābolus, banānus, pienu, krējumu, kefiru, olas, sardeles/ciņišus, svaigus vistas spārniņus, konservētus zaiļos zirnīšus, marinētus gurķus, tēju, kafiju. Jāpiebilst, ka no februāra «Rimi» un «Supernetto» veikalos izvietotajās ziedojumu kastītēs ikviens arī aicināts ziedot projekta zupas virtuvēm, lai varētu atbalstīt citas svarīgas zupas virtuves vajadzības. Projektam ziedot var arī portālā Ziedot.lv.

Ritma Gaidamoviča

K. USTUPA AUTOSKOLA
www.ustupaautoskola.lv

Aicina darbā instruktoru ar savu autobusu.

Tel. 63022277, 29144430.
Adrese: Svētes iela 33, 213. kab.

Privātā pirmsskolas izglītības iestāde «Saulītes Rakari»

uzņem bērnus no 1,5 līdz 7 gadu vecuma grupās ar latviešu valodas apmācību.

Adrese: Skautu 1a, Jelgava.
Tālrunis 29379286, 63028268.
www.saulitesrakari.lv

«Bogema»
Šķautņkopšanas salons

piedāvā darbu kosmetologam un masierim ar savu klientūru.

Jelgavā, Asteru ielā 4,
tālrunis 63045975;
29608278.

Ar 40 tonnām ledus apkārt pasaulei

Teju nedēļu skatītājiem Uzvaras parkā vērtējamās 23 mazas un 11 lielas ledus skulptūras par tēmu «Apkārt pasaulei». Trīs festivāla dienu laikā ledus brīnumus novērtējuši 40 tūkstoši skatītāju, taču tie, kuri nav to paspējuši izdarīt, vēl var pagūt. Jāpiebilst gan, ka mazās skulptūras parkā apskatāmas vēl tikai šodien, 18. februārī, jo nedēļas nogalē mazie ledus mākslas darbi ceļos uz Ogri. Tiks atjaunota sen piemirstā tradīcija, kad mazās skulptūras ceļo pa Latviju, bet lielās skulptūras parkā vērojamas līdz 28. februārim katru dienu no pulksten 10 līdz 22. Jāpiebilst, ka skulptūru parku katru dienu no pulksten 10 līdz 18 var apmeklēt bez maksas, bet no pulksten 18 līdz 22 ieejas maksa pieaugušajiem ir 1 lats, studentiem, skolēniem un pensionāriem – 0,50 lats, bet bērniem līdz astoņu gadu vecumam – bez maksas. Festivāla direktors Mintauts Buškevics atzīst, ka 12. Starptautiskais Ledus skulptūru festivāls bijis vērienīgākais, jo izmantots daudz vairāk ledus, tapuši daudz vairāk liela formāta darbu nekā iepriekšējos gados un vēl piedevām garākā sniega skulptūra un slidkalniņš. Tāpat daudz plašāka bijusi pasākumu programma un festivāla vakaru ugunošana. «Tagad jādomā, kā cilvēkus pārsteigt 13. festivālā,» tā M. Buškevics.



Interesanti, ka pirmo reizi kā skulptors pāri ar tēlnieku Kārli Īli piedalījās pīpju meistars Viļus Matutis (Lietuva). «Mans maizes darbs – pīpju veidošana – drīzāk kļuvis par hobiju, tāpēc priekšroku dodu dūdu spēlēšanai un ledum. Kārlim par paļigu strādāju vairākus gadus, bet nu, šķiet, viņš mani beidzot izaudzinājis, lai varētu kļūt par viņa pārinieku. Super! Man patīk ledus, taču pīpes un dūdas tomēr mīļākas,» tā V. Matutis. Viņu komandas skulptūra «Durvis» festivālā ieguva 3. vietu. Tieši V. Matutim tēlnieks K. Īle veltīja savu individuālo ledus skulptūru «Dūdiņi». Jāpiebilst, ka šie mākslinieki arī strādājuši, veidojot abus ledus bārus.

1. vietas ieguvējs individuālo skulptūru vērtējumā – Ainars Zingniks ar skulptūru «Noķert vēju». A. Zingnikam par uzvaru divtik liels gandarījums, jo, izrādās, viņš festivālā Jelgavā nokļuvis pavisam nejauši – tikai dažas dienas pirms festivāla sākuma viņu piedalīties uzaicināja mākslinieks Andrejs Molokovs no Krievijas, jo viņa pāriniece Olga pēdējā brīdī uz festivālu netika. Tā nu Ainars dažus dienu laikā radīja skici individuālajai skulptūrai, kā arī bija gatavs aizvietot Olgu un pāri ar Andreju veidot lielo skulptūru. Tieši tas, ka abi sastrādājušies citos festivālos, bijis glābiņš. Rezultātā – ne tikai 1. vieta individuālajās skulptūrās, bet arī par kopīgi veidoto skulptūru «Iņ un Jaņ» viņi saņēmuši žūrijas speciālbavu par meistarību.



Šķiet, šī vieta – bārs «Jacobs Krönung» – bija tā, kur cilvēki festivāla laikā pulcējās nepārtraukti. Kā nu ne – te varēja kaut nedaudz sasildīt nosalušās rokas, turot karstu kafijas krūzīti, un pašam sasildīties, dzerot karstu kafiju. Turklāt visi tika cienāti bez maksas.

Uzvarētāji

Individuālo skulptūru kategorijā

1. vieta – Ainars Zingniks «Noķert vēju» (Latvija)
2. vieta – Tatjana Kuzņecova «Domas ceļojums» (Krievija)
3. vieta – Metjū Fosters «Papīra sapņi» (Lielbritānija)

Komandas skulptūru kategorijā

1. vieta – Ruslans Korovkovs, Irina Taflevskaja «Caur citām pasaulēm» (Bulgārija)
2. vieta – Anti Pedrozo, Fergus Mulvanjs «Prāta revolūcija» (Somija, Īrija)
3. vieta – Kārlis Īle, Viļus Matutis «Durvis» (Latvija, Lietuva)

Žūrijas balva par meistarību
Andrejs Molokovs, Ainars Zingniks
«Iņ un Jaņ» (Krievija, Latvija)



Absolūts bērnu favorīts – aģentūras «Kultūra» darbinieku veidotais slidkalniņš. To pierāda arī kāda maza bērna atbilde uz mammas jautājumu. Mama: «Kura skulptūra tev vislabāk patika?» Bērns: «Slidkalniņš!»



Trīs dienu laikā ledus mākslas darbus, divus ledus bārus un Baltijā garāko sniega skulptūru, ko veidojuši 23 mākslinieki no deviņām valstīm, Uzvaras parkā apskatījuši aptuveni 40 tūkstoši lielu un mazu apmeklētāju. Tiesa, lielās skulptūras vēl skatāmas līdz 28. februārim.



Pirmo reizi pāri skulptūru veidoja brālēni Kristis un Uldis Zariņi. Līdz šim Uldis strādāja tikai ar Sandi Kondrātu, taču viņš šoreiz priekšroku devis Ziemas olimpiskajām spēlēm Vankūverā, kur veidojis demo ledus skulptūru un spēju noformējumu. «Viņš tur nopelnījis sudraba medaļu par ledus skulptūru, bet nu jau atrodas ASV. Taču arī mums ar Kristu te neiet slikti, jo saprotamies no pusvārda. Es tehniski izdomāju, kāda būs skulptūra, bet Kristis – filozofisko nosaukumu «Kaisle». Ir sanācis baigi labi,» vērtē Uldis.



Pērn Smilšu skulptūru festivālā Krievijas mākslinieces Tatjanas Kuzņecovas smalkā skulptūra sabruka, bet nu par mazo ledus skulptūru «Domas ceļojums» viņa saņēmusi 2. vietu.

Protams, ar rezultātu māksliniece ir apmierināta, taču visinteresantākais šajā festivālā šķiet fakts, ka festivāla direktors Mintauts Buškevics «nolicis» malā savu uzvalku un ar kaltiem, zāģiem rokās nedēļu cīnījies pa Uzvaras parku. «Nevienā citā festivālā ko tādu nebiju redzējis, tas ir apsvēcam! Viņiem ar Kārlī labi sanāca,» tā T. Kuzņecova

Angļu Metjū Fostera un Metjū Čalonera veidotā skulptūra «The World Wide Web» jeb internets, kurā ir visa pasaule zirnekļa tēlā. M. Fosteram arī 3. vieta par individuālo skulptūru «Papīra sapņi». Šie mākslinieki nebija ieraušies vieni, bet gan ar «piekabī» – viņiem līdzī bija studenti Somons Lavsons un Džonatans Hinds, kuri mācās par operatoriem un te veidoja dokumentālo filmu «Par ledus skulptoru dzīvesveidu». Tajā sekots līdz Jelgavas festivāla norisei – no mākslinieku atbraukšanas līdz pat apbalvošanai. Filma ir puīšu diplomdarbs un būs gatava maijā. To viņi nosūtīšot arī uz Jelgavu. Jāpiebilst, ka puīšiem ir pārrunas ar BBC, iespējams, tieši šis kanāls translēs Jelgavā uzņemto filmu. Tiesa, puīšiem vēl priekšā smags darbs – montēšana.



atziņa par labāko. Mākslinieki Jelgavā bija pirmo reizi un īpaši slavēja festivāla organizatorisko pusi. «Mums ir liels prieks, ka jau pirmajā reizē mums izdevies parādīt sevi tik labi,» tā I. Taflevskaja.

Aptuveni 20 metri – tik gara ir Baltijā garākā sniega skulptūra, kas nu jau vairāk nekā nedēļu ir Uzvaras parkā. To lietuvietis Andrius Petkus būvēja kā ceļojumu apkārt pasaulei. Jā, jā – indiānis simbolizē vareno ASV, faraona maska – Ēģipti un mazliet Āfriku, Kremli – Krieviju, geiša – Ķīnu, Da Vinči – Eiropu. Tā teikt, aptverta teju visa pasaule. A. Petkus atzīst, ka ar savu veikumu ir apmierināts, jo izdevies uzstādīt jaunu rekordu. Jāpiebilst, ka pirms mēneša Palangā viņš uzbūvējis garāko ledus skulptūru Lietuvā.



Čempiona titulu neizcīna

Jelgavā risinājās Latvijas čempionāts cīņas sporta veidos, un mūsu pilsētas sportisti izcīnīja četras medaļas – divas sudraba un divas bronzas. 2. vietu ieguva kluba «Herkules» sportiste Agnese Šēfer (līdz 59 kg) un «Milona» pārstāvis Romualds Garkulis-Griņevičs (līdz 96 kg), bet 3. vietu – viņa kluba biedri Sandis Dorbe (līdz 84 kg) un Rabani Gadžijevs (līdz 60 kg). Pavisam sacensībās piedalījās 163 dalībnieki un aizvadītas 207 cīņas.



Olimpiādē – labākie

Abas Jelgavas skolu hokeja komandas – 3. pamatskolas 5. un 6. klašu, kā arī Jelgavas Valsts ģimnāzijas 7. un 8. klašu puīši – no Latvijas Jaunatnes ziemas olimpiādes (LZO) atgriezās ar zelta medaļām. Abas komandas jau ir piedalījušās LZO – 3. pamatskolas hokejisti pērn ieguva 1. vietu, bet Valsts ģimnāzijas hokejisti palika otrie. Trenerē Lolita Andriševska uzteic Valsts ģimnāzijas skolnieku Kristapu Veršūnu – viņa komanda nospēlēja četras spēles, visas pamatlaikā uzvarēja, turklāt Kristaps neieļāda vārtos nevienai rīpu (kopējā vārtu attiecība 20:0). Olimpiādē piedalījās arī Jelgavas Valsts ģimnāzijas 10.d klases skolnieks Harijs Rimgailis, kurš startēja milzu slalomā un no 46 dalībniekiem ierindojās 31. vietā.

Cīnīsies par kartingu

Svētdien, 21. februārī, pulksten 9 trasē «Rullītis» notiks izšķirošā cīņa par jaunu kartingu – tā būs galvenā balva Ziemas kartinga čempionāta uzvarētājam. Pēc aizvadītiem četriem čempionāta posmiem kopvērtējumā līdera pozīcijā atrodas jelgavnieks Jānis Gasparovičs. Vienīgais, kurš viņam var patraucēt tikt pie jauna kartinga, arī ir jelgavnieks – Mareks Štolcermanis. Atgādinām, ka pavisam Ziemas kartinga čempionātam ir pieci posmi un šis būs pēdējais no tiem.



«Zemgale» – pēdējā

Neizpildītu finansīšu saistību dēļ Latvijas Basketbola savienības valde pieņēmusi lēmumu klubu «Keizarmežs» diskvalificēt no tālākajām Latvijas Basketbola līgas sacensībām, un visi līdzšinējie komandas rezultāti 2009./2010. gada sezonas sacensībās tiek anulēti. Jāpiebilst, ka līdz ar to mainīsies arī spēļu kalendārs un ar «Keizarmežu» plānotās spēles tiks atceltas. Mūsu klubs «Zemgale» nu atrodas turnīra kopvērtējuma tabulas pēdējā pozīcijā.



Pēdējos gados veterāni kļūst aktīvāki

Ilze Knusle-Jankevica

Pēdējos gados Jelgavā manāma tendence – pieaug sporta veterānu skaits. Turklāt veterāni ne tikai izmanto iespēju izkustēties, bet arī piedalās gan Latvijas, gan pasaules mēroga sacensībās un ne bez panākumiem.

Sabiedrībā pastāv maldīgs priekšstats par to, kas ir sporta veterāns. Vairums iedomājas, ka tie ir sešdesmitgadīgi onkuļi un tantes, kas, lai gan pastīvi, tomēr joprojām darbojas sporta laucīnā. Tā nebūt nav – lielākajā daļā sporta veidu par veterānu kļūst sportists, sākot no 35 gadu vecuma, bet peldēšanā – jau no 25 gadiem. «Peldēšanas skolā var mācīties līdz 26 gadu vecumam, un mums šobrīd ir viens audzēknis – Jaroslavs Orbidiāns –, kurš joprojām sacensībās pārstāv peldēšanas skolu un pilsētu un jau piedalās arī veterānu mačos,» stāsta Jelgavas Specializētās peldēšanas skolas direktore Zelma Ozoliņa.

Senās saites – nesaraucamas

Ar ko varētu izskaidrot to, ka sporta veterānu skaits Jelgavā pieaug? Pirmkārt, lielākā daļa veterānu ir cilvēki, kas agrāk ar sportu nodarbojušies profesionālā līmenī, bet nav guvuši lielus panākumus. Nu viņi atrod domubiedru grupas un kopā

ne tikai sporto, bet arī atpūšas. «Sporta gaitas cilvēkus savieno ļoti ciešām saitēm, sports ir tāda korporatīva lieta – tā ir spēja apzināt vecos cīņu biedrus, satikties. Piemēram, biatlona sacensībās daudzi pat nēstartē, jo tieši šī biedrošanās viņiem ir galvenais, un sports paliek otrā plāksnē – katrs dara, cik var un grib: cits pieveic vienu apli, cits tikai paslēpo, kāds arī pašauj,» stāsta LLU Sporta nama direktors Viktors Valainis, kurš pats aktīvi piedalās veterānu biatlona sacensībās un nupat kā atgriezies no pirmajām Pasaules veterānu ziemas sporta spēlēm, kur izcīnīja vienu sudraba un divas bronzas medaļas. Otrkārt, kā norāda Z.Ozoliņa, arvien vairāk cilvēku pievēršas veselīgam dzīvesveidam, un sports ir daļa no tā. «Saietos var šķīst, ka te nav neviena vesela cilvēka. Kāds klibs, cits lāgā neredz, kādam ar dzirdi švaki, bet, tiklīdz tiek mežā, viss notiek,» tā par orientieristiem saka Māra Bolšteina, kura pati arī šo sporta veidu nodarbojas jau vairāk nekā 40 gadus un joprojām pasaules mēroga sacensībās savā vecuma grupā ir nepārspēta.

Tukšie gadi

Aptaujātie sporta veterāni laikrakstam «Jelgavas Vēstnesis» norāda – gandrīz katrā sporta veidā kādā no jaunākajām vecuma grupām ir robs. M.Bolšteina uzskata – tas ir tāpēc, ka jaunieši apmēram līdz 20 gadu vecumam aktīvi strādā ar



Foto: No V.Valaiņa arhīva

Biatlonists Viktors Valainis pirmajās Pasaules veterānu ziemas sporta spēlēs izcīnīja vienu sudraba un divas bronzas medaļas un, ņemot vērā šos sasniegumus, nominēts par 2010. gada janvāra Jelgavas Sporta laureātu.

treneriem, bet vidus posmā trūkst organizācijas, tāpēc arī vidējā vecuma grupā (20 – 35) ir maz sportistu. Sporta servisa centra sporta metodikis Valdis Ilmers tam nepiekrīt – viņaprāt, «zudusi paaudze» nav zudusi, tikai, kamēr attopas, ka pēc aktīvo sporta gaitu pārtraukšanas tomēr grib turpināt sportot, vidējais vecums jau ir pāri. Viņš gan atzīst, ka agrāk, kad Jelgavā vēl darbojās veterānu klubs, visa veterānu sporta dzīve tika rūpīgi un sistemātiski organizēta un plānota, bet tagad veterānu kustība aizgājusi tādā kā pašplūsmā.

Paši par savu naudu

Lielākā daļa veterānu sacensībās startē par saviem līdzekļiem. Piemēram, par daļu pasaules spēlēs V.Valainim nācās šķirties no 135 eiro plus vēl ceļa izdevumi, dzīvošana, sporta inventārs, bet M.Bolšteina atceras, ka pērn Eiropas čempionātā rogainīgā dalības maksa bijusi 65 lati no cilvēka.

V.Ilmers atzīst, ka naudas sportam ir mazāk, tomēr, neskatoties uz to, Sporta servisa centra budžetā daļa līdzekļu ir paredzēta tieši veterānu sportam un aktivitātēm. «Mūsu mērķis vairs nav par

visu varu izveidot komandu un piedalīties sacensībās, bet gan stimulēt tos veterānus, kuri vēlas izkustēties,» uzsver sporta metodikis, piebilstot, ka ikvienā situācijā tiek meklētas iespējas, kā sportistus atbalstīt.

Centrālais notikums – Veterānu spēles

Arī šogad Jelgavas sporta veterānu viens no mērķiem ir dalība 44. Latvijas Veterānu sporta spēlēs – pērn mūsu veterāni ierindojās 36. vietā. Mūsu sportisti startē dažādos sporta veidos, piemēram, galda tenisā, peldēšanā, šahā, pauerliftingā, basketbolā, futbolā. V.Ilmers stāsta, ka agrāk Jelgavā bijusi arī veterānu rokasbumbas komanda: «Mūsu vīriem sanāca startēt vienā vecuma grupā ar gados jaunākiem, un viņi ar laiku saprata, ka ir grūti stāties pretī jaunākiem sportistiem.» Tā komanda turpina kopā trenēties, bet sacensībās vairs nepiedalās.

Jāpiebilst, ka viens no Veterānu sporta spēļu posmiem notiks arī Jelgavā (20. – 21. martā), bet šo piektdien pulksten 19.30 Sporta hallē kārtējo Latvijas čempionāta spēli aizvadīs mūsu basketbolisti veterāni.

Jelgavas p/ie «G.Eliasa Jelgavas VM Muzejs» saņemtie un izlietotie ziedojumi 2009. gadā

Naudas līdzekļu atlikums uz 01.01.2009.	Ls 952,26
Saņemtie ziedojumi	Summa, Ls
Jāņa Bisenieka fonda ziedojums	600,00
J.Bisenieka kapa pieminekļa bareljefa iegādei	
Zigmārs Bauers – ziedojums muzeja fasādes skulptūras izgatavošanai	300,00
	KOPĀ: 900,00
Izlietoti ziedojumi	Summa, Ls
J.Bisenieka portreta – kapa pieminekļa bareljefa iegāde	600,00
	KOPĀ: 600,00
Naudas līdzekļu atlikums uz 01.01.2010.	Ls 1252,26

Sporta pasākumi

- 19. februārī pulksten 19 – telpu futbola turnīrs «Zemgale Open 2010 – Ziemā» (LLU sporta zālē Tērvetes ielā 91d).
- 19. februārī pulksten 19.30 – veterānu basketbola spēle (Sporta hallē).
- 19. februārī pulksten 16 un 20. februārī pulksten 11 – Latvijas 2010. gada Ziemas čempionāts peldēšanā (LLU baseinā).
- 20. februārī pulksten 10 – Jelgavas pilsētas atklātās sacensības galda tenisā «Veselības dienas 2010», 3. kārtā (Sporta namā Raiņa ielā 6).
- 20. februārī pulksten 11 – Skolēnu un jauniešu čempionāts šahā (Sporta namā Raiņa ielā 6).
- 20. februārī pulksten 11 – JBL čempionāts basketbolā meitenēm: Jelgava – Tukums (Sporta hallē).
- 20. februārī pulksten 12 – JBL čempionāts basketbolā meitenēm: Jelgava – Tukums (Sporta hallē).
- 20. un 21. februārī pulksten 16 – Jelgavas pilsētas atklātais čempionāts basketbolā vīriešiem (Sporta hallē).
- 21. februārī pulksten 9 – Ziemas čempionāts kartingā, 5. posms un apbalvošana (trasē «Rullītis»).
- 21. februārī pulksten 11 – JBL čempionāts basketbolā meitenēm: Jelgava – Rīgas 3. BJSS (Sporta hallē).
- 21. februārī pulksten 11 – Jelgavas atklātais čempionāts šahā sievietēm un vīriešiem (Sporta namā Raiņa ielā 6).
- 21. februārī pulksten 12.30 – Jelgavas pilsētas atklātais čempionāts basketbolā vīriešiem, 2. grupa (Sporta namā Raiņa ielā 6).
- 22. februārī pulksten 18 – SEB SBL spēle: LLU – LSPA (Sporta hallē).
- 24. februārī pulksten 18.45 – telpu futbola turnīrs «Zemgale Open 2010 – Ziemā» (LLU sporta zālē Tērvetes ielā 91d).

Meklē darbu

Sieviete (38) – auklītes, veca cilvēka vai slimnieka aprūpētājas darbu. Var piedāvāt arī citu darbu. Tālrunis 25935092

Sieviete (60) – auklītes darbu. Var piedāvāt veca cilvēka aprūpēšanu vai citu darbu. Tālrunis 29788771.

Ļoti vajag darbu. Kaut vai vienreizēju. Esmu sieviete (45), daudz ko protu, lieki nerunāju un nejautuāju. Tālrunis 29965029, no plkst.18.

Sieviete (50) – auklītes darbu, vecu vai slimu cilvēku aprūpē, ir medicīniskā izglītība. Tālrunis 27104766.

Šoferis (stāžs 30 gadi), B, C, E kategorijas. Ir starptautiska pieredze kravu pārvadāšanā. Tālrunis 26974242.

Pasniedz vācu valodas privatstundas. Tālrunis 29767902.

Pārdevējas, grāmatveža, pavāra darbu skolā vai bērnu darzā. Ir profesionāla izglītība. Sertifikāti. Pieredze. Tālrunis 27093749.

Piedāvā darbu

Labklājības centrs sakārā ar jaunu projektu – speciālistiem darbam ar klientiem. Praktiskā apmācība. Iespēja strādāt pusslodzī. Tālrunis 20313104.

Aizsaulē aizgājuši

- NATĀLIJA ORLOVA (dz. 1951. g.)
- TAMĀRA EIŽVERTIŅA (dz. 1949. g.)
- ROBERTS JONS BAĻČŪNS (dz. 1937. g.)
- MARIJA ALEKSEJEVA (dz. 1924. g.)
- LUDMILA GRANDAVA (dz. 1943. g.)
- LUDMILA ŠIRIŅA (dz. 1960. g.)
- ANNA BITĒNA (dz. 1939. g.)
- VITAUTS ROMANOVSKIS (dz. 1932. g.)
- ELZA VALIJA JESKE (dz. 1928. g.)
- IMANTS DAVIDENKO (dz. 1948. g.)
- TATJANA KISEĻOVA (dz. 1959. g.)
- OLGA JUTRINA (dz. 1922. g.). Izvadišana 18.02. plkst.13 Zanderu kapsētā.
- MARIJA DIMZA (dz. 1920. g.). Izvadišana 18.02. plkst.14.30 no Zanderu sēru nama uz Bēru kapsētu.
- MILDA VĒVERE (dz. 1928. g.). Izvadišana 18.02. plkst.11 Zanderu kapsētā.
- VITĀLIJS ANTONOVŠ (dz. 1957. g.). Izvadišana 18.02. plkst.12 Norauku kapsētā.
- JOSIFS ANDRUŠKEVIČS (dz. 1933. g.). Izvadišana 19.02. plkst.11 Zanderu kapsētā.
- LIDIJA MIHAILOVA (dz. 1927. g.). Izvadišana 20.02. plkst.13 Meža kapsētā.
- PJOTRS DŽUS (dz. 1939. g.). Izvadišana 18.02. plkst.14 Bēru kapsētā.
- ZIGMUNDS ŠTEINBERGS (dz. 1931. g.). Izvadišana 20.02. plkst.11 Baložu kapsētā.

22. februāris, pirmdiena

LTV1

- 6.45 «Labrīt, Latvijā!»
8.00 «Olimpiskās ziņas».
8.10 «Labrīt, Latvijā!»
8.30 «Mīlas viesulis 3». Vācijas seriāls. 951.sērija.
9.25 «Otrā iespēja». Seriāls. 39. un 40.sērija.
10.20 «Hameleonu rotaļas». ASV seriāls. 5259.sērija.
10.55 «Pārsteidzošā pasaule. Šanhaja». Dokumentāla filma.
11.55 «De facto».*
12.35 «Ielas garumā».*
13.20 «Odrījas Hepbernas dzīvesstāsts». ASV biogrāfiska drāma. 2000.g. 1.sērija.
15.05 «Savvaļas kaleidoskops». Dokumentālu filmu seriāls. 3.sērija.
15.30 «Degrasi. Nākamā paaudze». Seriāls. 84.sērija.
15.55 «Kas te? Es te!».*
16.40 «Mīlas viesulis 3». Vācijas seriāls. 951.sērija.
17.35 «Hameleonu rotaļas». ASV seriāls. 5260.sērija.
18.00 «Šodien Latvijā un pasaulē» (ar surdotulkojumu).
18.30 «Olimpiskās ziņas».
18.40 «Otrā iespēja». Seriāls. 41. un 42.sērija.
19.30 «Skats no malas».
20.00 «100. pants».
20.30 «Panorāma».
20.59 Sporta ziņas.
21.05 Laika ziņas.
21.10 «Sarkanā līnija».
21.55 «Viss notiek».*
22.25 «Latvijā var!».*
22.55 «Galva. Pils. Sēta».*
23.10 «Nakts ziņas».
23.25 «Olimpiskās ziņas».
23.35 «Šeit un tagad».*
0.15 «De facto».*

LTV7

- 4.45 Frīstails. Kross. Fināls vīriešiem.
5.50 Ātrslidošana. 1500 m sievietēm.
7.00 Hokejs. Zviedrija – Somija. 1.periods.
7.35 «Olimpiskās ziņas».
7.45 Hokejs. Zviedrija – Somija. 2.periods.
8.25 «Olimpiskās ziņas».
8.35 Hokejs. Zviedrija – Somija. 3.periods.
9.15 Hokejs. Kanāda – ASV.*
11.00 «Dienasgrāmata».
12.00 Bobslejs. 3.braucieni divniekiem.*
12.30 Bobslejs. 4.braucieni divniekiem.*
13.15 Kalnu slēpošana. Milzu slalomis vīriešiem.
14.15 Hokejs. Krievija – Čehija. 1.periods.
14.55 Hokejs. Krievija – Čehija. 2.periods.
15.25 Hokejs. Krievija – Čehija. 3.periods.*
16.00 Daļslidošana. Dejas uz ledus. Oriģinālā programma.
18.00 «Dienasgrāmata 2».
19.00 «Šodien». Ziņas (krievu val.).
19.20 «Olimpiskās ziņas».
19.30 «Olimpiskā studija».
20.00 Lēkšana ar slēpēm. Lielais trampīns. Komandu sacensības.
21.55 Slēpošana. Komandu sprints. Atlases sacensības.
22.50 «Olimpiskās ziņas».
23.00 Slēpošana. Komandu sprints. Fināls.
0.20 Hokejs sievietēm. 1.pusfināls. 2.periods.
1.40 Kērlings vīriešiem.
3.00 Hokejs sievietēm. 2.pusfināls.

LNT

- 6.05 «Tīcīgo uzvaras balss». Kristīgā programma.
6.35 «Supervaroņu komanda». ASV animācijas seriāls. 9.sērija.
7.00 «LNT rīta ziņu raidījums 900 sekundes».
8.40 «Degpunktā».*
9.05 «Kaislības». Meksikas seriāls. 12.sērija.
10.05 «Vētrainā tikšanās». Melodrama. 1997.g.
12.00 «Sirmā ēdienkaratē».*
12.45 «Saldais pārtis». LNT komēdijseriāls.
13.00 «Lielais jautājums». Veiksmes un prāta spēle.
14.00 LNT dienas ziņas.
14.20 «O!Kartes akadēmija».
14.50 «Mūka Omi noslēpums 2». Animācijas filma. 20.sērija.
15.15 «Toma un Džerija piedzīvojumi». Animācijas filma.
15.25 «Anna un mīlestība». Vācijas seriāls. 126.sērija.
15.55 «Nabaga miljonāre». Seriāls. 50.sērija.
16.55 «Sieviete bez pagātnes» (ar subt.). Seriāls. 255.sērija.
17.55 «Dienas jautājums».
18.10 «112». Vācijas seriāls. 71.sērija.
18.40 «O!Kartes akadēmija».
19.15 «Tautas balss».
20.00 LNT ziņas.
20.25 Sporta un laika ziņas.
20.40 «Degpunktā».*
21.05 «O!Kartes akadēmija».
22.05 «Kad dzīve aizrit gar acīm». ASV drāma. 2007.g.
24.00 «Soprano ģimene 6». ASV seriāls. 17.sērija.
1.00 «Nikita». ASV seriāls. 36.sērija.
1.50 LNT ziņu Top 10.
2.40 «Verdenes». Erotiska filma; SMS ar iepazīšanos.
3.35 «Serfima ūdenskritums». ASV drāma. 2006.g.
5.20 «Sieviete bez pagātnes» (ar subt.). Seriāls. 255.sērija.

TV3

- 5.00 «Mūsu dzīve Āfrikā». Seriāls. 7.sērija.
5.50 «Jūlija: ceļš uz laimi». Seriāls. 153.sērija.
6.40 «Mazās burves». Animācijas seriāls. 50.sērija.
7.05 «Sūklis Bobs Kvadrātbiksis 3». Animācijas seriāls. 63.sērija.
7.35 «Gormiti». Animācijas seriāls. 26.sērija.
7.55 «Bez tabu».*
8.25 «Māmiņu klubs».
8.55 «Glābējkomanda Cepam».
9.30 «Krēms» (ar subt.). Seriāls. 5.sērija.
10.35 «Televeikala skatlogs».
10.50 «Dinozauru mednieki 3». Seriāls. 3.sērija.
11.50 «Sargenģeļi». Seriāls. 265.sērija.
12.45 «Televeikala skatlogs».
13.00 «Jā, dārgā! 2». ASV seriāls. 33.sērija.
13.25 «Kobra 6». Seriāls. 91.sērija.

- 14.30 «Avatārs: leģenda par Āngu». Animācijas seriāls. 20.sērija; «Leģenda par Tarzānu». Animācijas seriāls. 1.sērija.
15.15 «Makleoda meitas». Austrālijas seriāls. 9.sērija.
16.15 «Sirds uz ledus». Vācijas seriāls. 714. un 715.sērija.
17.15 «MarGoša» (ar subt.). Krievijas seriāls. 70.sērija.
18.15 «Krēms» (ar subt.). Komēdijseriāls. 6.sērija.
19.20 «Bez tabu».
19.50 «TV3 ziņas».
20.20 «UgunsGrēks». Latvijas seriāls. 147.sērija.
21.00 «Ekstrasensu ciņas 7» (ar subt.). 2.sērija.
22.00 «C.S.I. Ņujorka 6». ASV seriāls. 5.sērija.
22.55 «Bīstamās māsaimnieces 5». ASV seriāls. 24.sērija.
23.45 «Nekā personīga». Raidījums.
0.25 «Valsirdīga atzišanās 2» (ar subt.). 16.sērija.
1.05 «NCIS: izmeklēšanas dienests 2». ASV seriāls. 42.sērija.
1.50 «Chill: interaktīvs nakts šovs».

TV5

- 6.30 «Džois Maiere. Priekā pilna dzīve» (ar subt.). Kristīgais raidījums.
7.00 Animācijas filma.
8.05 «Konvojs PQ-17» (ar subt.). Krievijas seriāls. 9.00 «Izsole».
9.15 «Turecka maršs» (ar subt.). Krievijas seriāls.
10.15 «Izmeklēšanas noslēpumi» (ar subt.). Seriāls.
11.15 «Televeikala skatlogs».
11.30 «Nāvējošais spēks» (ar subt.). Krievijas seriāls.
12.30 «Kamenska» (ar subt.). Krievijas seriāls.
13.30 «Divi likteņi» (ar subt.). Krievijas seriāls.
14.15 «Televeikala skatlogs».
14.30 «Vienkāršās patiesības» (ar subt.). Krievijas seriāls.
15.00 Animācijas filma.
15.15 «Izsole».
15.40 «Turecka atgriešanās» (ar subt.). Krievijas seriāls.
16.30 «Izmeklēšanas noslēpumi» (ar subt.). Seriāls.
17.30 «Kamenska» (ar subt.). Krievijas seriāls.
18.30 «Bez cenzūras» (krievu val.). Informatīvs raidījums.
19.30 «Ziņu vakars» (krievu val.).
20.05 «Turecka atgriešanās» (ar subt.). Krievijas seriāls.
21.00 «Nāvējošais spēks» (ar subt.). Krievijas seriāls.
22.00 «Ziņas 22.00» (krievu val.). Informatīvs raidījums.
22.30 «Kriminālā Latvijā» (krievu val.). Ziņas.
23.00 «Sasisto lukturu ielas» (ar subt.). Krievijas seriāls.
23.50 «Izsole».
0.05 «Kriminālā Krievija» (ar subt.). Dokumentāls seriāls.
1.00 «Sarmats» (ar subt.). Krievijas seriāls.

23. februāris, otrdiena

LTV1

- 6.45 «Labrīt, Latvijā!»
8.00 «Olimpiskās ziņas».
8.10 «Labrīt, Latvijā!»
8.30 «Mīlas viesulis 3». Vācijas seriāls. 952.sērija.
9.25 «Otrā iespēja». Seriāls. 41. un 42.sērija.
10.20 «Hameleonu rotaļas». ASV seriāls. 5260.sērija.
10.40 «Televeikala skatlogs». «Dzīvīte».*
11.15 «Sarkanā līnija».*
12.00 «Viss notiek».*
12.35 «Brīvdienu māja Skotijā». Melodrama. 2008.g.
14.30 «Latvijā var!».*
15.00 «100. pants».*
15.30 «Kas te? Es te!».*
16.15 «Televeikala skatlogs». «Dzīvīte».*
16.40 «Mīlas viesulis 3». Vācijas seriāls. 952.sērija.
17.35 «Hameleonu rotaļas». ASV seriāls. 5261.sērija.
18.00 «Šodien Latvijā un pasaulē» (ar surdotulkojumu).
18.30 «Olimpiskās ziņas».
18.40 «Otrā iespēja». Seriāls. 43. un 44.sērija.
19.30 «100 g kultūras».
20.00 «100. pants».
20.30 «Panorāma».
21.10 «Jauna nedēļa».
21.55 «Bīstamā robeža». Sprauga ziņeta seriāls. 22.sērija.
22.40 «Naudas zīmes» (ar subt.).
22.55 Nakts ziņas.
23.10 «Olimpiskās ziņas».
23.20 «Šeit un tagad».*
24.00 «100 g kultūras».*
0.30 «Skats no malas».*

LTV7

- 4.30 Hokejs sievietēm. 2.pusfināls. Turpinājums.
5.15 «Dienasgrāmata 2».*
5.30 Frīstails. Lēcieni. Atlases sacensības vīriešiem.
7.00 Hokejs sievietēm. 1.pusfināls. 1.periods.*
7.35 «Olimpiskās ziņas».
7.45 Hokejs sievietēm. 1.pusfināls. 2.periods.*
8.25 «Olimpiskās ziņas».*
8.35 Hokejs sievietēm. 1.pusfināls. 3.periods.*
9.15 Slēpošana. Komandu sprints. Atlases sacensības.*
10.15 Slēpošana. Komandu sprints. Fināls.*
11.00 «Dienasgrāmata».*
12.00 Kērlings vīriešiem.*
13.20 Hokejs sievietēm. 2.pusfināls.*
15.20 Daļslidošana. Dejas uz ledus. Izvēles programma.
18.00 «Dienasgrāmata».*
19.00 «Šodien». Ziņas (krievu val.).
19.20 «Olimpiskās ziņas».*
19.30 «Olimpiskā studija».*
20.00 Ziemeļu divciņa. Komandu sacensības. Trampīns.
20.45 Frīstails. Kross. Atlases sacensības sievietēm.
21.30 Biatlons. 4 x 6 km stafete sievietēm.
23.15 «Olimpiskās ziņas».*
23.25 Ziemeļu divciņa. Komandu sacensības. Stafete.
0.15 Hokejs. 1.atlases spēle.
2.00 Frīstails. Fināls sievietēm.
2.30 Hokejs. 2.atlases spēle.

LNT

- 6.05 «Tīcīgo uzvaras balss». Kristīgā programma.
6.35 «Supervaroņu komanda». Animācijas seriāls. 10.sērija.
7.00 «LNT rīta ziņu raidījums 900 sekundes».
8.40 «Degpunktā».*
9.05 «Kaislības». Meksikas seriāls. 13.sērija.
10.05 «Divas māsas». Melodrama. 1994.g.
12.00 «O!Kartes akadēmija».*

- 12.30 «Divarpus vīri». ASV komēdijseriāls. 13.sērija.
13.00 «Lielais jautājums». Veiksmes un prāta spēle.
14.00 LNT dienas ziņas.
14.20 «O!Kartes akadēmija».*
14.50 «Mūka Omi noslēpums 2». Animācijas filma. 21.sērija.
15.15 «Toma un Džerija piedzīvojumi». Animācijas filma.
15.25 «Anna un mīlestība». Vācijas seriāls. 127.sērija.
15.55 «Nabaga miljonāre». Seriāls. 51.sērija.
16.55 «Sieviete bez pagātnes» (ar subt.). Seriāls. 256.sērija.
17.55 «Dienas jautājums».
18.10 «112». Vācijas seriāls. 72.sērija.
18.40 «O!Kartes akadēmija».*
19.15 «Tautas balss».*
20.00 LNT ziņas.
20.25 Sporta un laika ziņas.
20.40 «Degpunktā».*
21.05 «Kāzas Hārdingsholmā». Melodrama. 2008.g.
23.00 «O!Kartes akadēmija». Raidījums.
23.55 «Supernatural 2». ASV seriāls. 21.sērija.
0.45 «Pasaules pokera turnīrs». 66.sērija.
2.30 «Jutekliskie grēki». Erotiska filma; SMS ar iepazīšanos.
3.55 «Soprano ģimene 6». ASV seriāls. 17.sērija.
4.50 «Smieklīgākie dzīvnieki pasaulē».*
5.20 «Sieviete bez pagātnes» (ar subt.). Seriāls. 256.sērija.

TV3

- 5.00 «Mūsu dzīve Āfrikā». Seriāls. 8.sērija.
5.50 «Jūlija: ceļš uz laimi». Seriāls. 154.sērija.
6.40 «Mazās burves». Animācijas seriāls. 51.sērija.
7.05 «Sūklis Bobs Kvadrātbiksis 3». Animācijas seriāls. 64.sērija.
7.35 «Avatārs: leģenda par Āngu». Animācijas seriāls. 20.sērija.
7.55 «Bez tabu».*
8.25 «Mans čempions» (ar subt.). Seriāls. 5.sērija.
9.30 «Krēms» (ar subt.). Seriāls. 6.sērija.
10.35 «Televeikala skatlogs».*
10.50 «Ekstrasensu ciņas 7» (ar subt.). Raidījums. 2.sērija.
11.50 «Sargenģeļi». Seriāls. 266.sērija.
12.45 «Televeikala skatlogs».*
13.00 «Jā, dārgā! 2». ASV seriāls. 34.sērija.
13.25 «Kobra 6». Seriāls. 92.sērija.
14.30 «Avatārs: leģenda par Āngu». Animācijas seriāls. 21.sērija; «Leģenda par Tarzānu». Animācijas seriāls. 2.sērija.
15.15 «Makleoda meitas». Austrālijas seriāls. 10.sērija.
16.15 «Sirds uz ledus». Vācijas seriāls. 716. un 717.sērija.
17.15 «MarGoša» (ar subt.). Krievijas seriāls. 71.sērija.
18.15 «Krēms» (ar subt.). Komēdijseriāls. 7.sērija.
19.20 «Bez tabu».*
19.50 «TV3 ziņas».*
20.20 «UgunsGrēks». Latvijas seriāls. 148.sērija.
21.00 «Latvijas mūzikas ierakstu Gada balva 2009».*
1.10 «NCIS: militārās izmeklēšanas dienests 2». ASV seriāls. 43.sērija.



2.05 «Chill: interaktīvs nakts šovs».

TV5

- 6.30 «Džois Maiere. Priekā pilna dzīve» (ar subt.). Kristīgais raidījums.
7.00 Animācijas filma.
8.05 «Konvojs PQ-17» (ar subt.). Krievijas seriāls. 9.00 «Izsole».*
9.15 «Turecka maršs» (ar subt.). Krievijas seriāls.
10.15 «Izmeklēšanas noslēpumi» (ar subt.). Seriāls.
11.15 «Televeikala skatlogs».*
11.30 «Nāvējošais spēks» (ar subt.). Krievijas seriāls.
12.30 «Kamenska» (ar subt.). Krievijas seriāls.
13.30 «Divi likteņi» (ar subt.). Krievijas seriāls.
14.15 «Televeikala skatlogs».*
14.30 «Vienkāršās patiesības» (ar subt.). Krievijas seriāls.
15.00 Animācijas filma.
15.15 «Izsole».*
15.40 «Turecka atgriešanās» (ar subt.). Krievijas seriāls.
16.30 «Izmeklēšanas noslēpumi» (ar subt.). Seriāls.
17.30 «Kamenska» (ar subt.). Krievijas seriāls.
18.30 «Bez cenzūras» (krievu val.). Informatīvs raidījums.
19.30 «Ziņu vakars» (krievu val.).
20.05 «Diversants» (ar subt.). Krievijas seriāls.
21.00 «Nāvējošais spēks» (ar subt.). Krievijas seriāls.
22.00 «Ziņas 22.00» (krievu val.). Informatīvs raidījums.
22.30 «Kriminālā Latvijā» (krievu val.). Ziņas.
23.00 «Sasisto lukturu ielas» (ar subt.). Krievijas seriāls.
23.50 «Izsole».*
0.05 «Kriminālā Krievija» (ar subt.). Dokumentāls seriāls.
1.00 «Sarmats» (ar subt.). Krievijas seriāls.

24. februāris, trešdiena

LTV1

- 6.45 «Labrīt, Latvijā!»
8.00 «Olimpiskās ziņas».
8.10 «Labrīt, Latvijā!»
8.30 «Mīlas viesulis 3». Vācijas seriāls. 953.sērija.
9.25 «Otrā iespēja». Seriāls. 43. un 44.sērija.
10.20 «Hameleonu rotaļas». ASV seriāls. 5261.sērija.
10.40 «Televeikala skatlogs». «Dzīvīte».*
11.15 «Jauna nedēļa».*
12.00 «Latvijā, brauciet jūrīņā!».*
12.35 «100. panta preses klubs».*
13.35 «Galva. Pils. Sēta».*
14.05 «Naudas zīmes» (ar subt.).*
14.20 «Kopā» (ar subt.).*
14.35 «100. pants».*
15.05 «Degrasi. Nākamā paaudze». Seriāls. 85.sērija.
15.30 «Dabas grāmata».*

- 16.15 «Televeikala skatlogs». «Dzīvīte».*
16.40 «Mīlas viesulis 3». Vācijas seriāls. 953.sērija.
17.35 «Hameleonu rotaļas». ASV seriāls. 5262.sērija.
18.00 «Šodien Latvijā un pasaulē» (ar surdotulkojumu).
18.30 «Olimpiskās ziņas».*
18.40 «Otrā iespēja». Seriāls. 45. un 46.sērija.
19.30 «100 g kultūras».*
20.00 «100. pants».*
20.30 «Panorāma».*
21.08 «Latloto izloze».*
21.20 «Kas notiek Latvijā? Tiesīraide. Vada J.Domburs».*
22.45 «Zebra».*
23.00 «Nakts ziņas».*
23.15 «Olimpiskās ziņas».*
23.25 «Vides fakti».*
23.55 «Zalais īpašums».*
0.10 «100 g kultūras».*
0.40 «Galva. Pils. Sēta».*

LTV7

- 4.50 Frīstails. Fināls sievietēm.
5.20 Kērlings vīriešiem.
7.00 Hokejs. 4.atlases spēle. 1.periods.
7.35 «Olimpiskās ziņas».*
7.45 Hokejs. 4.atlases spēle. 2.periods.
8.25 «Olimpiskās ziņas».*
8.35 Hokejs. 4.atlases spēle. 3.periods.
9.15 Hokejs. 2.atlases spēle.*
11.00 «Dienasgrāmata».*
12.00 Bobslejs sievietēm.
13.30 Frīstails. Fināls sievietēm.*
14.30 Ātrslidošana. 10 000 m vīriešiem.
15.40 Daļslidošana. Išā programma sievietes vienslidojumos.
18.00 «Dienasgrāmata».*
19.00 «Šodien». Ziņas (krievu val.).
19.20 «Olimpiskās ziņas».*
19.30 «Olimpiskā studija».*
20.00 Hokejs. 2.atlases spēle.
22.00 Slēpošana. 4 X 10 km stafete vīriešiem.
23.30 «Olimpiskās ziņas».*
23.40 Hokejs. ¼ fināls. Pirmā no ceturtdaļfināla spēlēm vīriešu hokeja turnīrā.
1.10 Kalnu slēpošana. Milzu slalomis sievietēm.
2.00 Ātrslidošana. 5000 m sievietēm.
2.30 Hokejs. ¼ fināls.

LNT

- 6.05 «Tīcīgo uzvaras balss». Kristīgā programma.
6.35 «Supervaroņu komanda». Animācijas seriāls. 11.sērija.
7.00 «LNT rīta ziņu raidījums 900 sekundes».*
8.40 «Degpunktā».*
9.05 «Kaislības». Meksikas seriāls. 14.sērija.
10.05 «Mīlas cena». Vācijas melodrama. 1997.g.
12.00 «O!Kartes akadēmija».*
12.30 «Divarpus vīri». ASV komēdijseriāls. 14.sērija.
13.00 «Lielais jautājums». Veiksmes un prāta spēle.
14.00 LNT dienas ziņas.
14.20 «O!Kartes akadēmija».*
14.50 «Mūka Omi noslēpums 2». Animācijas filma. 22.sērija.
15.15 «Toma un Džerija piedzīvojumi». Animācijas filma.
15.25 «Anna un mīlestība». Vācijas seriāls. 128.sērija.
15.55 «Nabaga miljonāre». Seriāls. 52.sērija.
16.55 «Sieviete bez pagātnes» (ar subt.). Seriāls. 257.sērija.
17.55 «Dienas jautājums».*
18.10 «112». Vācijas seriāls. 73.sērija.
18.40 «O!Kartes akadēmija».*
19.15 «Tautas balss».*
20.00 LNT ziņas.
20.25 Sporta un laika ziņas.
20.40 «Degpunktā».*
21.05 «Mājokļa jautājums».*
22.05 «Vecpucis 8». ASV realitātes šovs. 5.sērija.
23.05 «O!Kartes akadēmija». Raidījums.
24.00 «Supernatural 2». ASV seriāls. 22.sērija.
0.55 «Draugi 7». ASV seriāls. 124.sērija.
1.25 «Slepenie mīlnieki». Erotiska filma; SMS ar iepazīšanos.
2.55 «Pasaules pokera turnīrs». 67.sērija.
4.25 «Supernatural 2». ASV seriāls. 21.sērija.
4.05 «Smieklīgākie dzīvnieki pasaulē».*
5.20 «Sieviete bez pagātnes» (ar subt.). Seriāls. 257.sērija.

TV3

- 5.00 «Mūsu dzīve Āfrikā». Seriāls. 9.sērija.
5.50 «Jūlija: ceļš uz laimi». Seriāls. 155.sērija.
6.40 «Mazās burves». Animācijas seriāls. 52.sērija.
7.05 «Sūklis Bobs Kvadrātbiksis 3». Animācijas seriāls. 65.sērija.
7.35 «Avatārs: leģenda par Āngu». Animācijas seriāls. 21.sērija.
7.55 «Bez tabu».*
8.25 «Mans čempions» (ar subt.). Seriāls. 6.sērija.
9.30 «Krēms» (ar subt.). Seriāls. 7.sērija.
10.35 «Televeikala skatlogs».*
10.50 «NCIS: militārās izmeklēšanas dienests 2». ASV seriāls. 43.sērija.
11.50 «Sargenģeļi». Seriāls. 267.sērija.
12.45 «Televeikala skatlogs».*
13.00 «Jā, dārgā! 2». ASV seriāls. 35.sērija.
13.25 «Kobra 6». Seriāls. 93.sērija.
14.30 «Avatārs: leģenda par Āngu». Animācijas seriāls. 22.sērija; «Leģenda par Tarzānu». Animācijas seriāls. 3.sērija.
15.15 «Makleoda meitas». Seriāls. 11.sērija.
16.15 «Sirds uz ledus». Vācijas seriāls. 718. un 719.sērija.
17.15 «MarGoša» (ar subt.). Krievijas seriāls. 72.sērija.
18.15 «Krēms» (ar subt.). Komēdijseriāls. 8.sērija.
19.20 «Bez tabu».*
19.50 «TV3 ziņas».*
20.20 «UgunsGrēks». Latvijas seriāls. 149.sērija.
21.00 «Izmeklētāju superkomanda 2» (ar subt.). Seriāls. 2.sērija.
22.00 «Dienas sardze» (ar subt.). Fantastikas filma. 2005.g.
0.35 «Apostulis» (ar subt.). Krievijas seriāls. 8.sērija.
1.35 «Chill: interaktīvs nakts šovs».*

TV5

- 6.30 «Džois Maiere. Priekā pilna dzīve» (ar subt.). Kristīgais raidījums.
7.00 Animācijas filma.
8.05 «Konvojs PQ-17» (ar subt.). Krievijas seriāls.

- 9.00 «Izsole».*
9.15 «Turecka maršs» (ar subt.). Krievijas seriāls.
10.15 «Izmeklēšanas noslēpumi» (ar subt.). Seriāls.
11.15 «Televeikala skatlogs».*
11.30 «Nāvējošais spēks» (ar subt.). Krievijas seriāls.
12.30 «Kamenska» (ar subt.). Krievijas seriāls.
13.30 «Divi likteņi» (ar subt.). Krievijas seriāls.
14.15 «Televeikala skatlogs».*
14.30 «Vienkāršās patiesības» (ar subt.). Krievijas seriāls.
15.00 Animācijas filma.
15.15 «Izsole».*
15.40 «Turecka atgriešanās» (ar subt.). Krievijas seriāls.
16.30 «Izmeklēšanas noslēpumi» (ar subt.). Seriāls.
17.30 «Kamenska» (ar subt.). Krievijas seriāls.
18.30 «Bez cenzūras» (krievu val.). Informatīvs raidījums.
19.30 «Ziņu vakars» (krievu val.).
20.05 «Diversants» (ar subt.). Krievijas seriāls.
21.00 «Nāvējošais spēks» (ar subt.). Krievijas seriāls.
22.00 «Ziņas 22.00» (krievu val.). Informatīvs raidījums.
22.30 «Kriminālā Latvijā» (krievu val.). Ziņas.
23.00 «Sasisto lukturu ielas» (ar subt.). Krievijas seriāls.
23.50 «Izsole».*
0.05 «Kriminālā Krievija» (ar subt.). Dokumentāls seriāls.
1.00 «Sarmats» (ar subt.). Krievijas seriāls.

25. februāris, ceturtdiena

LTV1

- 6.45 «Labrīt, Latvijā!»
8.00 «Olimpiskās ziņas».
8.10 «Labrīt, Latvijā!»
8.30 «Mīlas viesulis 3». Vācijas seriāls. 954.sērija.
9.25 «Otrā iespēja». Seriāls. 45. un 46.sērija.
10.20 «Hameleonu rotaļas». ASV seriāls. 5262.sērija.
10.40 «Televeikala skatlogs». «Dzīvīte».*
11.15 «Kas notiek Latvijā? Vada J.Domburs».*
12.40 «Zebra».*
12.55 «Province».*
13.25 «Pļesoņu instinkts». Dokumentāla filma.
14.35 «Vertikāle».*
15.05 «100. pants».*
15.35 «Degrasi. Nākamā paaudze». Seriāls. 86.sērija.
16.15 «Televeikala skatlogs». «Dzīvīte».*
16.40 «Mīlas viesulis 3». Vācijas seriāls. 954.sērija.
17.35 «Hameleonu rotaļas». ASV seriāls. 5263.sērija.
18.00 «Šodien Latvijā un pasaulē» (ar surdotulkojumu).
18.30 «Olimpiskās ziņas».*
18.40 «Otrā iespēja». Seriāls. 47. un 48.sērija.
19.30 «100 g kultūras».*
20.00 «100. pants».*
20.30 «Panorāma».*
21.10 «Atklātā ceturtdiena».*
21.55 «Abi labi».*
22.25 «Ātrā palīdzība». Francijas seriāls. 5.sērija.
23.20 «Nakts ziņas».*
23.35 «Olimpiskās ziņas».*
23.45 «Garīgā dimensija».*
0.15 «100 g kultūras».*

- 4.20 «Supernatural 2». ASV seriāls. 22.sērija.
- 5.00 «Smieklīgākie dzīvnieki pasaulē».
- 5.20 «Sieviete bez pagātnes» (ar subtit.). Seriāls. 258.sērija.

TV3

- 5.00 «Mūsu dzīve Āfrikā». Seriāls. 10.sērija.
- 5.50 «Jūlija: ceļš uz laimi». Seriāls. 156.sērija.
- 6.40 «Mazās burves». Animācijas seriāls. 53.sērija.
- 7.05 «Sūklis Bobs Kvadrātbiksis 3». Animācijas seriāls. 66.sērija.
- 7.35 «Avatārs: leģenda par Āngu». Animācijas seriāls. 22.sērija.
- 7.55 «Bez tabu».*
- 8.25 «Mans čempions» (ar subtit.). Seriāls. 7.sērija.
- 9.30 «Krēms» (ar subtit.). Seriāls. 8.sērija.
- 10.35 «Televeikala skatlogs».
- 10.50 «Izmeklētāju superkomanda 2» (ar subtit.). Seriāls. 2.sērija.
- 11.50 «Sargenģeļi». Seriāls. 268.sērija.
- 12.45 «Televeikala skatlogs».
- 13.00 «Jā, dārgā! 2». ASV seriāls. 36.sērija.
- 13.25 «Kobra 6». Seriāls. 94.sērija.
- 14.30 «Avatārs: leģenda par Āngu». Animācijas seriāls. 23.sērija; «Leģenda par Tarzānu». Animācijas seriāls. 4.sērija.
- 15.15 «Makleoda meitas». Seriāls. 12.sērija.
- 16.15 «Sirds uz ledus». Vācijas seriāls. 720. un 721.sērija.
- 17.15 «MarGoša» (ar subtit.). Krievijas seriāls. 73.sērija.
- 18.15 «Krēms» (ar subtit.). Komēdijseriāls. 9.sērija.
- 19.20 «Bez tabu».
- 19.50 «TV3 ziņas».
- 20.20 «UgunsGrēks». Latvijas seriāls. 150.sērija.
- 21.00 «Nozieguma skelets 3». ASV seriāls. 54.sērija.
- 21.55 «Kodolkatastrofa». ASV fantastikas trilleris. 2007.g.
- 23.35 «Kinomānija».
- 0.05 «Lasvegasa 3». ASV seriāls. 63.sērija.
- 0.55 «Dzīvības glābēji 4». Seriāls. 2.sērija.
- 1.45 «Chill: interaktīvs nakts šovs».

TV5

- 6.30 «Džoisas Maiere. Prieka pilna dzīve» (ar subtit.). Kristīgais raidījums.
- 7.00 Animācijas filma.
- 8.05 «Konvojs PQ-17» (ar subtit.). Krievijas seriāls.
- 9.00 «Izsole».
- 9.15 «Turecka maršs» (ar subtit.). Krievijas seriāls.
- 10.15 «Izmeklēšanas noslēpumi» (ar subtit.). Seriāls.
- 11.15 «Televeikala skatlogs».
- 11.30 «Nāvējošais spēks» (ar subtit.). Krievijas seriāls.
- 12.30 «Kamenska» (ar subtit.). Krievijas seriāls.
- 13.30 «Bēgšanas mēģinājums» (ar subtit.). Seriāls.
- 14.15 «Televeikala skatlogs».
- 14.30 «Vienkāršās patiesības» (ar subtit.). Krievijas seriāls.
- 15.00 Animācijas filma.
- 15.15 «Izsole».
- 15.40 «Turecka atgriešanās» (ar subtit.). Krievijas seriāls.
- 16.30 «Izmeklēšanas noslēpumi» (ar subtit.). Seriāls.
- 17.30 «Kamenska» (ar subtit.). Krievijas seriāls.
- 18.30 «Bez cenzūras» (krievu val.). Informatīvs raidījums.
- 19.30 «Ziņu vakars» (krievu val.).
- 20.05 «Diversants» (ar subtit.). Krievijas seriāls.
- 21.00 «Nāvējošais spēks» (ar subtit.). Krievijas seriāls.
- 22.00 «Ziņas 22:00» (krievu val.). Informatīvs raidījums.
- 22.30 «Kriminālā Latvija» (krievu val.). Ziņas.
- 23.00 «Sasisto lukturu ielas» (ar subtit.). Krievijas seriāls.
- 23.50 «Izsole».
- 0.05 «Kriminālā Krievija» (ar subtit.). Dokumentāls seriāls.
- 1.00 «Negaisa vērti» (ar subtit.). Krievijas seriāls.

26. februāris, piektdiena

LTV1

- 6.45 «Labrīt, Latvijai!»
- 8.00 «Olimpiskās ziņas».
- 8.10 «Labrīt, Latvijai!»
- 8.30 «Savvaļas rozes». Seriāls. 12.sērija.
- 9.25 «Otrā iespēja». Seriāls. 47. un 48.sērija.
- 10.20 «Hameleonu rotaļas». ASV seriāls. 5263.sērija.
- 10.40 «Televeikala skatlogs». «Dzīvīte».*
- 11.15 «Atklātā ceturtdiena».*
- 12.00 «Abi labi».*
- 12.30 «Kas var būt labāks par šo?»*
- 13.00 «Vides fakti».*
- 13.30 «Meža stāsti». Apogs.
- 14.40 «100. pants».*
- 15.10 «Degrasi. Nākamā paaudze». Seriāls. 87.sērija.
- 15.35 «Būs jau labi!».*
- 16.20 «Televeikala skatlogs». «Dzīvīte».
- 16.45 «Savvaļas rozes». Seriāls. 12.sērija.
- 17.35 «Hameleonu rotaļas». ASV seriāls. 5264.sērija.
- 18.00 «Šodien Latvijā un pasaulē» (ar sudrotulkojumu).
- 18.30 «Olimpiskās ziņas».
- 18.40 «Otrā iespēja». Seriāls. 49. un 50.sērija.
- 19.30 «100 g kultūras. Nacionālie dārgumi».
- 20.30 «Panorāma».
- 21.10 «100. panta preses klubs».
- 22.05 «Goda lieta». Daudzseriņu mākslas filma. 8.sērija Ēna uz tāfeles.
- 23.00 «Nakts ziņas».
- 23.15 «Olimpiskās ziņas».
- 23.25 «Goda lieta». Filmas turpinājums.
- 0.20 «100 g kultūras. Nacionālie dārgumi».*

LTV7

- 4.55 Frīstails. Lēcieni. Fināls vīriešiem. Turpinājums.
- 5.20 Kērlings sievietēm. Pusfināls.
- 7.00 Hokejs sievietēm. Fināls. 2.periods.*
- 7.35 «Olimpiskās ziņas».
- 7.45 Hokejs sievietēm. Fināls. 3.periods.*
- 8.25 Hokejs sievietēm. Fināls. 1.periods.*
- 9.20 Hokejs sievietēm. Čiņa par 3. un 4.vietu. 1.periods.*
- 9.55 Hokejs sievietēm. Čiņa par 3. un 4.vietu. 2. un 3.periods.*
- 11.00 «Dienasgrāmata».
- 12.00 Kērlings sievietēm. Pusfināls.*
- 12.40 Frīstails. Lēcieni. Fināls vīriešiem.*
- 15.05 Daiļslidošana. Izvēles programma sievietēm. Pēdējais sacensību veids daiļslidošanā.
- 18.00 «Dienasgrāmata».
- 19.00 «Šodien». Ziņas (krievu val.).

- 19.20 «Olimpiskās ziņas».
- 19.30 «Olimpiskā studija».
- 20.00 Kalnu slēpošana. Slaloms sievietēm. 1.starts.
- 21.30 Biatlons. 4 x 7,5 km stafete vīriešiem.
- 23.00 Bobslejs. Četriņieki. 1.brauciens.
- 0.10 «Olimpiskās ziņas».
- 0.20 Snobords. Atlases sacensības sievietēm.
- 0.40 Bobslejs. Četriņieki. 2.brauciens.
- 1.45 Hokejs. Pusfināls.

LNT

- 6.05 «Ticīgo uzvaras balss». Kristīgā programma.
- 6.35 «Supervaroņu komanda». Animācijas seriāls. 13.sērija.
- 7.00 «LNT rīta ziņu raidījums 900 sekundes».
- 8.40 «Degpunktā».*
- 9.05 «Kaislības». Meksikas seriāls. 16.sērija.
- 10.05 «Ērkšķi ziedu ielejā». Vācijas melodrama. 1998.g.
- 12.00 «O!Kartes akadēmija».*
- 12.30 «Divarpus vīri». ASV komēdijseriāls. 16.sērija.
- 13.00 «Lielais jautājums». Veiksmes un prāta spēle.
- 14.00 LNT dienas ziņas.
- 14.20 «O!Kartes akadēmija».
- 14.50 «Mūka Omi noslēpums 2». Animācijas filma. 24.sērija.
- 15.15 «Toma un Džerija piedzīvojumi». Animācijas filma.
- 15.25 «Anna un mīlestība». Vācijas seriāls. 130.sērija.
- 15.55 «Nabaga miljonāre». Seriāls. 54.sērija.
- 16.55 «Sieviete bez pagātnes» (ar subtit.). Seriāls. 259.sērija.
- 17.55 «Dienas jautājums».
- 18.10 «112». Vācijas seriāls. 75.sērija.
- 18.40 «O!Kartes akadēmija».
- 19.15 «Iautas balss».
- 20.00 LNT ziņas.
- 20.25 Sporta un laika ziņas.
- 20.40 «Degpunktā».*
- 21.05 «Jūrmala 2009» (ar subtit.). Humora šovs. 8.raidījums.
- 23.05 «O!Kartes akadēmija». Raidījums.
- 24.00 «Apokalīpt». Sprauga sīzeta piedzīvojumu filma. 2006.g.
- 2.45 «Kaislību tīmeklis». Erotiska filma; SMS ar iepazīšanos.
- 4.05 «Kriminālizmeklēšanas nodaļa 2» (ar subtit.). Krievijas seriāls. 4.sērija.
- 4.55 «Viens pret visiem» (ar subtit.). Seriāls. 2.sērija.
- 5.40 «Sieviete bez pagātnes» (ar subtit.). Seriāls. 259.sērija.

TV3

- 5.00 «Mūsu dzīve Āfrikā». Seriāls. 11.sērija.
- 5.50 «Jūlija: ceļš uz laimi». Seriāls. 157.sērija.
- 6.40 «Mazās burves». Animācijas seriāls. 54.sērija.
- 7.05 «Sūklis Bobs Kvadrātbiksis». Animācijas seriāls.
- 7.35 «Avatārs: leģenda par Āngu». Animācijas seriāls. 23.sērija.
- 7.55 «Bez tabu».*
- 8.25 «Mans čempions» (ar subtit.). Seriāls. 8.sērija.
- 9.30 «Krēms» (ar subtit.). Seriāls. 9.sērija.
- 10.35 «Televeikala skatlogs».
- 10.50 «Nozieguma skelets 3» (ar subtit.). Seriāls. 53.sērija.
- 11.50 «Sargenģeļi». Seriāls. 269.sērija.
- 12.45 «Televeikala skatlogs».
- 13.00 «Jā, dārgā! 2». ASV seriāls. 37.sērija.
- 13.25 «Kobra 6». Seriāls. 95.sērija.
- 14.30 «Avatārs: leģenda par Āngu». Animācijas seriāls. 24.sērija; «Leģenda par Tarzānu». Animācijas seriāls. 5.sērija.
- 15.15 «Makleoda meitas». Seriāls. 13.sērija.
- 16.15 «Sirds uz ledus». Vācijas seriāls. 722. un 723.sērija.
- 17.15 «MarGoša» (ar subtit.). Krievijas seriāls. 74.sērija.
- 18.15 «Krēms» (ar subtit.). Komēdijseriāls. 10.sērija.
- 19.20 «Bez tabu».
- 19.50 «TV3 ziņas».
- 20.20 «Pollija ir klāt». ASV romantiska komēdija. 2004.g.
- 22.05 «Greizais spogulis» (ar subtit.). Humora šovs. 31.sērija.
- 0.35 «Cilvēkzaurs». ASV fantastikas filma. 2004.g.
- 2.10 «Chill: interaktīvs nakts šovs».

TV5

- 6.30 «Džoisas Maiere. Prieka pilna dzīve» (ar subtit.). Kristīgais raidījums.
- 7.00 Animācijas filma.
- 8.05 «Konvojs PQ-17» (ar subtit.). Krievijas seriāls.
- 9.00 «Izsole».
- 9.15 «Turecka maršs» (ar subtit.). Krievijas seriāls.
- 10.15 «Izmeklēšanas noslēpumi» (ar subtit.). Seriāls.
- 11.15 «Televeikala skatlogs».
- 11.30 «Nāvējošais spēks» (ar subtit.). Krievijas seriāls.
- 12.30 «Kamenska» (ar subtit.). Krievijas seriāls.
- 13.30 «Bēgšanas mēģinājums» (ar subtit.). Seriāls.
- 14.15 «Televeikala skatlogs».
- 14.30 «Vienkāršās patiesības» (ar subtit.). Krievijas seriāls.
- 15.00 Animācijas filma.
- 15.15 «Izsole».
- 15.40 «Turecka atgriešanās» (ar subtit.). Krievijas seriāls.
- 16.30 «Izmeklēšanas noslēpumi» (ar subtit.). Seriāls.
- 17.30 «Kamenska» (ar subtit.). Krievijas seriāls.
- 18.30 «Bez cenzūras» (krievu val.). Informatīvs raidījums.
- 19.30 «Ziņu vakars» (krievu val.).
- 20.05 «Diversants» (ar subtit.). Krievijas seriāls.
- 21.00 «Nāvējošais spēks» (ar subtit.). Krievijas seriāls.
- 22.00 «Smieklu festivāls Jūrmala 2008» (ar subtit.).
- 23.45 «Smieklu festivāls Taisni jāsmejas!» (ar subtit.).
- 1.00 «Negaisa vērti» (ar subtit.). Krievijas seriāls.

27. februāris, sestdiena

LTV1

- 8.00 «Olimpiskās ziņas».
- 8.10 «Latvij, brauciet jūrīnā!»
- 8.40 «Okeāna meitenes jaunie piedzīvojumi». Animācijas filmu seriāls. 17.sērija.
- 9.05 «Kas te? Es te!»*
- 9.35 «Dabas grāmata».*
- 10.05 «Edžmonta». Seriāls pusaudžiem. 41.sērija.
- 10.30 «Kas var būt labāks par šo?»*
- 11.00 «Zaļais īpašums».*
- 11.20 «Goda lieta».
- Daudzseriņu mākslas filma. 8.sērija.
- 13.10 «Ātrā palīdzība». Francijas seriāls. 5.sērija.
- 14.05 Dailes teātrim – 90. Flēhārs. «Mana jautrā atraitne». Dailes teātra izrāde.*
- 15.45 «100. panta preses klubs».*

- 16.45 «Plēsoņu instinkts». Dokumentāla filma.
- 17.45 «Kopā» (ar subtit.).*
- 18.00 «Šodien Latvijā un pasaulē».
- 18.15 «Olimpiskās ziņas».
- 18.30 «Ielas garumā». Irbenes un Zālenieku ielas.*
- 19.00 «Vides fakti».
- 19.30 «Latvija – turam tikškus!»
- 20.30 «Panorāma».
- 21.08 «Latlotio izloze».
- 21.15 «Eirodziesma 2010». Nacionālās atlases fināls.
- 23.50 «Nakts ziņas».
- 24.00 «Olimpiskās ziņas».
- 0.10 «Slavenība». ASV komēdija. 1998.g.

LTV7

- 4.00 Šorttreks.
- 6.15 Snobboards. Fināls sievietēm.
- 7.00 Hokejs. Pusfināls. 1.periods.
- 7.35 «Olimpiskās ziņas».
- 7.45 Hokejs. Pusfināls. 2.periods.
- 8.25 «Olimpiskās ziņas».
- 8.35 Hokejs. Pusfināls. 3.periods.
- 9.15 Bobslejs. Četriņieki. 1.brauciens.*
- 9.55 Bobslejs. Četriņieki. 2.brauciens.*
- 11.00 «Dienasgrāmata».
- 12.00 Kalnu slēpošana. Slaloms sievietēm. 2.starts.
- 13.15 Šorttreks.*
- 14.15 Kērlings sievietēm. Fināls.
- 16.00 Hokejs. Pusfināls.*
- 18.00 «Dienasgrāmata».
- 19.00 «Olimpiskās ziņas».
- 19.10 «Olimpiskā studija».
- 20.00 Kalnu slēpošana. Slaloms vīriešiem. 1.starts.
- 21.45 Snobboards. Atlases sacensības vīriešiem.
- 22.45 «Olimpiskās ziņas».
- 23.00 Bobslejs. Četriņieki. 3.brauciens. Otrā sacensību diena bobsleja četriņiekiem.
- 0.05 Snobboards. Fināls vīriešiem. 1.daļa.
- 0.30 Bobslejs. Četriņieki. 4.brauciens.
- 1.35 Snobboards. Fināls vīriešiem. 2.daļa.
- 2.15 Ātrslidošana. Komandu stafetes.

LNT

- 6.25 «Benija Hila šovs». Komēdijseriāls. 27.sērija.
- 7.00 «Bilijns un Mendija». Animācijas seriāls. 26.sērija.
- 7.25 «Supersuns Kripto». Animācijas seriāls. 8.sērija.
- 7.50 «Pile Dodžers». ASV animācijas seriāls. 7.sērija.
- 8.10 «Misters Bīns». Animācijas seriāls. 10.sērija.
- 8.30 «O!Kartes akadēmija».*
- 9.00 «Rīta mikslis».
- 9.30 «Ķeriet Smārtu!» ASV komēdijseriāls. 20.sērija.
- 10.05 «Ģimenes vērtības». ASV ģimenes piedzīvojumu komēdija. 1994.g.
- 11.50 «Izmišīgi meklējot Sūzenu». ASV romantiska komēdija. 1985.g.
- 14.00 «Lielais jautājums». Veiksmes spēle.
- 15.00 «Policijas akadēmija». ASV seriāls. 20.sērija.
- 15.55 «O!Kartes akadēmija». Lielais koncerts.*
- 19.00 «Nindzjas. Ekstrēmās sacensības». ASV realitātes šovs. 13. un 14.sērija.
- 20.00 LNT ziņas.
- 20.25 Sporta un laika ziņas.
- 20.35 «Labās ziņas». Nedēļas analītiskais raidījums.
- 21.10 «Kaksieviete». ASV un Austrālijas fantāzijas piedzīvojumu filma. 2004.g.
- 23.15 «Bagātību sala». Veiksmes spēle.
- 0.15 «Indiģā efeja 2». ASV erotiska drāma. 1996.g.
- 2.15 «Slepenās izpriecas». Erotiska filma; SMS ar iepazīšanos.
- 3.40 «Izmišīgi meklējot Sūzenu». Romantiska komēdija. 2003.g.

TV3

- 5.00 «Mūsu dzīve Āfrikā». Seriāls. 12.sērija.
- 5.50 «Jūlija: ceļš uz laimi». Seriāls. 158.sērija.
- 6.40 «Mazās burves». Animācijas seriāls. 55.sērija.
- 7.10 «Neaizmirstulīte Fifi un draugi 2». Animācijas seriāls. 49. un 50.sērija.
- 7.35 «Ragi un nagi». Animācijas seriāls. 13.sērija.
- 8.00 «Darbarūķis Menijs». Animācijas seriāls. 17.sērija.
- 8.25 «Hanna Montana. Dubultā dzīve 2». Seriāls. 28.sērija.
- 8.55 «Simpsoni 15». Animācijas seriāls. 334. un 335.sērija.
- 9.50 «Glābējkomanda Cepums».
- 10.20 «UgunsGrēks». Latvijas seriāls. 147. un 148. sērija.
- 11.30 «Dinozauru mednieki 3». 4.sērija.
- 12.30 «Kinomānija». Raidījums.
- 13.00 «TV veikala skatlogs».
- 13.15 «Dejo ar zvaigzni 3». Muzikāls šovs. 2.sērija.
- 16.05 «Simpsoni 15». ASV seriāls. 21.sērija.
- 16.45 «Pollija ir klāt». ASV romantiska komēdija. 2004.g.
- 18.25 «Filmiņa par sivēnu». ASV animācijas filma. 2003.g.
- 19.50 «TV3 ziņas».
- 20.20 «Dullais desmitnieks».
- 21.20 «Mežoniģā upe». ASV trilleris. 1994.g.
- 23.25 «Paliec!» ASV drāma. 2005.g.
- 1.15 «Plazma». ASV trilleris. 1988.g.
- 3.00 «Chill: interaktīvs nakts šovs».

TV5

- 8.00 Animācijas filmas.
- 9.50 «Inženiera Garina sakāve» (ar subtit.). Drāma. 1973.g.
- 11.00 «Televeikala skatlogs».
- 11.15 «Maksimš Perepelica» (ar subtit.). Komēdija. 1955.g.
- 12.50 «Čukču zemes priekšnieks» (ar subtit.). Krievijas komēdija. 1967.g.
- 14.30 «Okškeri» (ar subtit.). Krievijas seriāls.
- 15.30 «Kamenska» (ar subtit.). Krievijas seriāls.
- 16.30 «Izmeklēšanas noslēpumi» (ar subtit.). Seriāls.
- 17.30 «Tuvāk Ķīnai» (ar subtit.). Dokumentāla filma.
- 18.30 «Ziema ķirši» (ar subtit.). Daudzseriņu melodrama.
- 19.30 «Sestdienas ziņu vakars» (krievu val.).
- 20.00 «Smieklu festivāls Jūrmala 2009» (ar subtit.). Humora raidījums.
- 21.45 «Misters Bīns». Komēdijseriāls.
- 22.15 «Kriminālā Krievija» (ar subtit.). Dokumentāls seriāls.
- 22.45 «Apprecēties ar kaptēni» (ar subtit.). Krievijas melodrama. 1985.g. Režisors V.Meļņikovs.
- 0.15 «Izsole».

- 0.30 «Erotiskie stāsti. Lielā afēra». Erotisks seriāls; SMS ar iepazīšanos.

28. februāris, svētdiena

LTV1

- 8.00 «Olimpiskās ziņas».
- 8.10 «Garīgā dimensija».
- 8.40 «Okeāna meitenes jaunie piedzīvojumi». Animācijas filmu seriāls. 18.sērija.
- 9.05 «Kas te? Es te!»*
- 9.35 «Savvaļas kaleidoskops». Dokumentālu filmu seriāls. 4.sērija.
- 10.05 «Edžmonta». Seriāls pusaudžiem. 42.sērija.
- 10.30 «Būs jau labi!»
- 11.00 «Pārsteidzošā pasaule. Vjetnama». Dokumentāla filma.
- 12.00 Dievkalpojums.
- 13.00 «Vertikāle».
- 13.30 «Daudz laimes!» Apsveikumu koncerts.
- 14.25 «Eirodziesma 2010». Nacionālās atlases fināls.*
- 17.05 «Meža stāsti». «Apogs».
- 18.00 «Šodien Latvijā un pasaulē».
- 18.15 «Olimpiskās ziņas».
- 18.30 «Province».
- 18.55 «Māmiņa atkal strādā». Vācijas drāma. 2008.g.
- 20.30 «Panorāma».
- 20.40 «De facto».
- 21.15 Sporta ziņas.
- 21.22 Laika ziņas.
- 21.25 «Odrījas Hepbernas dzīvesstāsts». ASV biogrāfiska drāma. 2000.g. 2.sērija.
- 22.50 «Nakts ziņas».
- 23.00 «Olimpiskās ziņas».
- 23.10 «Bīstamā robeža». Sprauga sīzeta seriāls. 22.sērija.
- 24.00 Starptautiskais 28.sporta deju festivāls Grand Prix Latvija 2009. Pasaules meistarsacīkstes jauniešiem standartdejās.*
- 0.55 «Eirodziesma 2010». Nacionālās atlases fināls.*
- 3.30 Vankūveras Ziemas olimpisko spēļu noslēguma ceremonija.

LTV7

- 4.00 Kalnu slēpošana. Slaloms vīriešiem. 2.starts.
- 5.00 Hokejs. Fināls. Čiņa par 3. un 4.vietu.
- 7.30 «Olimpiskās ziņas».
- 7.40 Slēpošana. 30 km masu starts sievietēm.
- 8.30 «Olimpiskās ziņas».
- 8.40 Bobslejs. Četriņieki. 3.brauciens.*
- 9.45 Bobslejs. Četriņieki. 4.brauciens.*
- 10.30 Snobboards. Fināls vīriešiem. 2.daļa.*
- 11.00 «Dienasgrāmata».
- 12.00 Kērlings vīriešiem. Fināls.
- 13.50 Hokejs. Fināls. Čiņa par 3. un 4.vietu.*
- 15.50 Daiļslidošana. Paraugdemonstrējumi.
- 18.00 «Dienasgrāmata».
- 19.00 «Olimpiskās ziņas». Svaigākā informācija par jaunāko Vankūveras Ziemas olimpiskajās spēlēs.
- 19.10 «Olimpiskā studija». Dienas notikumu analīze, ekspertu viedokļi studijā un pašu sportistu izteikumi Vankūverā.
- 20.00 Slēpošana. 50 km vīriešiem.
- 22.10 «Olimpiskās ziņas».
- 22.15 Hokejs. Fināls.
- 0.45 Ātrslidošana. Komandu stafetes.*
- 2.30 Kalnu slēpošana. Slaloms vīriešiem. 2.starts.*
- 3.30 Vankūveras Ziemas olimpisko spēļu noslēguma ceremonija.

LNT

- 5.20 «Izjokotie» (ar subtit.). Krievijas humora šovs. 2.sērija.
- 6.35 «Benija Hila šovs». Lielbritānijas komēdijseriāls. 28.sērija.
- 7.10 «Mājokļa jautājums».*
- 8.05 «Džonijs Bravo». ASV animācijas filma.
- 8.30 «Ķeriet Smārtu!» ASV komēdijseriāls. 21.sērija.
- 9.00 «Autoziņas».
- 9.30 «Ražots Latvijā».
- 10.00 «Sirmā ēdienkaratē».

- 10.45 «O.C. 3: Kaislības Kalifornijā». ASV seriāls. 1.sērija.
- 11.40 «12 Zodiaka zīmes». Vācijas detektīvseriāls. 2007. g. 4.sērija.
- 13.40 «Agata Kristī. Dzirkstošais ciankālijs». ASV detektīvfīlma. 1983.g.
- 15.40 «Lielais jautājums». Veiksmes spēle.
- 16.40 «Ekstrēms tuvpanā». ASV dokumentāla programma.
- 16.50 «Diversants» (ar subtit.). Krievijas seriāls. 2006.g. 3. un 4.sērija.
- 19.00 LNT ziņu Top 10.
- 20.00 LNT ziņas; laika ziņas; sporta ziņas.
- 20.20 «O!Kartes akadēmija». Lielais koncerts. Tiešraide.
- 23.45 «Stigma». ASV trilleris. 1999.g.
- 1.35 «Izmanīgais milnieks». Erotiska filma; SMS ar iepazīšanos.
- 3.00 «Indiģā efeja 2». ASV erotiska drāma. 1996.g.
- 4.45 «Smieklīgākie dzīvnieki pasaulē».
- 5.20 «Renegāts». ASV seriāls. 25.sērija.

TV3

- 5.00 «Mūsu dzīve Āfrikā». Seriāls. 13.sērija.
- 5.50 «Jūlija: ceļš uz laimi». Seriāls. 159.sērija.
- 6.40 «Mazās burves». Animācijas seriāls. 56.sērija.
- 7.10 «Neaizmirstulīte Fifi un draugi 2». Animācijas seriāls. 51. un 52.sērija.
- 7.35 «Ragi un nagi». Animācijas seriāls. 14.sērija.
- 8.00 «Darbarūķis Menijs». Animācijas seriāls. 18.sērija.
- 8.25 «Hanna Montana. Dubultā dzīve 2». Seri

Kultūras pasākumi

- **Līdz 28. februārim** – apskatāmas 12. Starptautiskā Ledus skulptūru festivāla lielās skulptūras. Skulptūru parks atvērts no pulksten 10 līdz 22. No pulksten 10 līdz 18 skulptūras var apskatīt bez maksas, bet no pulksten 18 līdz 22 ieeja pieaugušajiem – Ls 1; skolēniem, studentiem un pensionāriem – Ls 0,50; bērniem līdz astoņiem gadiem – bez maksas (Uzvaras parkā).
- **18. februārī pulksten 16** – klavierkoncerts. Veltījums spāņu pianistes Alisijas de Laročas piemiņai. Pianiste Diāna Baibusa-Zandberga. Programmā F.Šopēna un spāņu komponistu skaņdarbi (Ģederta Eliasa Jelgavas Vēstures un mākslas muzejā).
- **18. februārī pulksten 18** – Jelgavas Jaunā teātra pirmizrāde Federiko Garsija Lorka «Bernardas Albas māja». Stāsts par traģisku sievietes likteni kādā Spānijas ciematā. Biļešu cena – Ls 2; 1. Ja pērk divas biļetes, jāmaksā tikai par vienu (kultūras namā).
- **20. februārī pulksten 13** – Lietuvišu kultūras nedēļas noslēguma koncerts (Ģederta Eliasa Jelgavas Vēstures un mākslas muzejā).
- **20. februārī pulksten 16** – kluba «Pīlādžītis» sarīkojums.
- **21. februārī pulksten 14** – Dailis teātra viesizrāde M.Milliaho «Vīriēši uz nervu sabrukuma robežas». Sievišķīgs trācis divās daļās. Režisors G.Cauka. Lomās A.Bērziņš, P.Liepiņš, J.Frinbergs. Biļešu cena – Ls 8; 7; 6; 5 (kultūras namā).
- **24. februārī pulksten 12** – Daugavpils teātra viesizrāde bērniem pēc Šarla Pero pasakas motīviem «Runcis zābakos». Muzikāla pasaka krievu valodā bez starpbrīža. Biļešu cena – Ls 3; 2; 1,50 (kultūras namā).
- **24. februārī pulksten 18** – 21. Studentu folkfestiāls. Biļešu cena – Ls 1 (LLU aulā).
- **24. februārī pulksten 19** – Daugavpils teātra viesizrāde R.Kūnijs «Ģimenes skandāls». Situāciju komēdija divos cēlienos (krievu valodā). Slimnīcā pie topošā galvenā ārsta ierodas bijusī medmāsa un paziņa, ka viņam pirms daudziem gadiem ārļaulībā ir dzimis dēls. Biļešu cena – Ls 5; 3 (kultūras namā).
- **26. februārī pulksten 19** – Lindas Leen koncerts «Dziesmas mīlestības valodā». Biļešu cena – Ls 7; 6; 5 (kultūras namā).
- **27. februārī pulksten 16** – Ādolfa Alunāna teātra izrāde R.Šeridans «Atjautīgā aukle». Režisors A.Matisons, režisora asistents A.Bolmanis. Biļešu cena – Ls 2,50; 2; 1,50 (kultūras namā).
- **28. februārī pulksten 16** – koncerts «Mazu brīdi pirms...». Piedalās Kristīne Zavoška un Ingus Pētersons, Jānis Lūsēns un mūziķi komponista vadībā. Programmā komponista J.Lūsēna dziesmas ar latviešu dzejnieku K.Skalbes un V.Plūdoņa milas liriku. Biļešu cena – Ls 7; 6; 5; 4 (kultūras namā).

Izstādes

- **Līdz 19. februārim** – Edvīna Kalnenieka pastelju darbu izstāde (Jelgavas Mākslas skolā).
- **Februārī** – Marģera Martinsona fotogrāfiju izstāde «Sauls meklējumos» (kultūras nama 1. stāva Mazajā foajē).
- **Februārī** – Zigrīdas Cīrules gleznu izstāde «Īss mirklis mūžībā». Izstāde ir veltījums vecāku piemiņai. Tajā apskatāmi arī Z.Cīrules mātes Lidijas Baglajas darbi (kultūras nama 2. stāva foajē).
- **Līdz 14. martam** – Latvijas Tekstilmākslas asociācijas dalībnieku darbu izstāde (Ģederta Eliasa Jelgavas Vēstures un mākslas muzejā).
- **Līdz 14. martam** – fotoizstāde «Lietuva laikmetu griežos» (Ģederta Eliasa Jelgavas Vēstures un mākslas muzejā).
- **Līdz 29. martam** – tematiskā izstāde «PUPart II». Erotika mākslā (galerijā «Suņa taka» Dobeles ielā 68).
- **Līdz 28. februārim** – Jelgavas Mākslas skolas audzēkņu radošo darbu izstāde (tirzniecības centrā «Pilsētas pasāža»).
- **Līdz 1. martam** – Tautas gleznošanas studijas dalībnieces Mariannas Strautnieces gleznu izstāde «Vasara» (Jelgavas Mūzikas vidusskolā).

«Suņa takā» – erotika formā un gleznās**Ritma Gaidamoviča**

Līdz pat 29. martam galerijā «Suņa taka» Dobeles ielā 68 skatāma mīlestības mēnesim veltītā izstāde «PUPart II» jeb erotika mākslā. Šoreiz erotika vērojama astoņu mākslinieku gleznās un divu mākslinieku darbos formās.

Galerijas saimniece Ilona Driliņa stāsta, ka, ņemot vērā iepriekšējā gada pieredzi, kad šajā izstādē bija vērojami vairāki mākslas žanri, šogad «PUPart II» izvēlēta koncepcija – tikai glezniecība un formas darbi. «Pērn skatītāji teica, ka tomēr visa kā ir par daudz. Dažādi žanri, dažādi darbi, arī diezgan grūti iekārtot, tāpēc šogad aicinām apskatīt erotiku tikai glezniecībā un formās. Izstāde ir interesanta, jo ir liela amplitūda gan mākslas darbu krāsās, gan mākslinieku radošajā pieredzē,» tā I.Driliņa.

«PUPart II» skatāma interesanta

jelgavnieces Ilzes Emses-Grinbergas veidota spēle «Prātiņ, nāc mājās», kas pēc spēles principa atgādina dambreti, tikai šī ir ar citiem kauļiem, arī Zigmunds Bielis šurp atvedis trīs darbus. «Jāpiebilst, ka viņš piedalījās arī pērn un erotikā ir viena no viņa iecienītākajām tēmām,» teic I.Driliņa. Pats Z.Bielis jau iepriekš atzinis, ka erotika esot viņa dzīvesveids. Bet erotika gleznās vērojama mākslinieku Jura Jurjāna, Latvijas Mākslas akadēmijas prorektora Kristapa Zariņa, Ilzes Preisas darbos. Divi darbi ir no Otto Zitmaņa kolekcijas. Jāpiebilst, ka viņš veidojis grupas «Prāta vētra» pēdējā CD «Tur kaut kam ir jābūt» noformējumu. «Viņa gleznas ir mazliet huligāniskas un ekstrēmas atšķirībā no pārējām,» piebilst I.Driliņa. Te skatāma arī Ilgvara Zalāna glezna un jauno mākslinieku veikums – Latvijas Mākslas akadēmijas absolventes Antras Bērziņas un 5. kursa studentes Neonillas Medvedevas darbi, un arī Baibas Ūlandes gleznas.



Foto: Ivars Veiliņš

«PUPart II» jeb erotika mākslā «Suņa takā» skatītājiem novērtējama līdz pat 29. martam.

Latvijas Radio 2 savus 15 aicina svinēt arī Jelgavā**Ritma Gaidamoviča**

«Tie būs lieli svētki kopā ar Latvijā populārākajiem mūziķiem. Kopā dziedāsim, dejosim, un tas viss skatītājiem noteikti sniegs pozitīvas emocijas. Galvenais, ka viss notiks Jelgavā un klausītājiem nebūs jābrauc uz galvaspilsētu,» aicinot uz 15. jubilejas svinībām, teic Latvijas Radio 2 dzimšanas dienas organizatori. Lai arī istā radio dzimšanas diena ir tikai 1. aprīlī, Jelgavas kultūras namā ikviens to aicināts svinēt jau 20. martā no pulksten 19.

Latvijas Radio 2 jubileju svinēšana ir izvērtusies par tradīciju. Viss sākās kolēģu pulkā, vēlāk pievienojās mūziķi, pērn radio Latvijas iedzīvotājus aicināja uz lielajiem sadziedāšanās svētkiem. Tas viss līdz šim noticis tikai galvaspilsētā. Taču, svinot 15. dzimšanas dienu, Latvijas Radio 2 nolēmis to atzīmēt daudz plašāk un doties pie saviem klausītājiem reģionos. «Dzimšanas diena ir jāsvin, taču skaidrs, ka cilvēkiem pilnus autobusus Rīgā vairs nesagaidīt, tāpēc šoreiz kopā ar mūziķiem dosimies pie saviem klausītājiem – esam iecerējuši jubileju ar koncertu un balli nosvinēt trīs Latvijas pilsētās – Jelgavā, Valmierā un Ventspilī,» stāsta pasākuma organizatoru pārstāve Aija Skoromko.

Jelgavā svinēs vispirms

Kāpēc izvēlēta Jelgava? Tāpēc, ka mūsu pilsēta ir Zemgales galvaspilsēta, kur kultūras dzīve ir daudzveidīga un cilvēki pieraduši pie lieliem koncertiem, ballēm. «Tāpat jums ir liels kultūras nams, kurā var notikt vairāki pasākumi vienlaicīgi. Tā būs arī šoreiz – koncerts, balle divās zālēs, tikšanās ar māksliniekiem, spēles, karaoke un daudz kas cits,» stāsta A.Skoromko. Jelgavnieki un zemgalieši būs pirmie, kuri svinēs Latvijas Radio 2 lielos svētkus, jo Valmierā pasākums notiks tikai 10. aprīlī, bet Ventspilī – 24. aprīlī. «Cilvēki šobrīd ir izsalkuši pēc kā skaista, pēc pasākumiem, kuros viņi var aktīvi izkustēties, tieši tāpēc esam iecerējuši rīkot ne tikai koncertu, bet istus svētkus ar balli un dažādām at-



Pēc ilgiem laikiem Latvijas Radio 2 svinībās uz skatuves atgriezies latviešu ziņģu meistari grupa «Ornaments» – Romualds Ostrovskis, Bruno Ostrovskis, Uģis Pētersons, Ingus Feldmanis, Alberts Vilcāns un Viktors Macko. Viņi piedalīsies koncertā «Lai svinam» un spēlēs ballē.

Foto: no grupas «Ornaments» arhīva

rakcijām,» teic pasākuma producents Aigars Dinsbergs.

Piedalīsies vairāk nekā 20 grupas un dziedātāji

Paredzēts, ka radio svētki sāksies pulksten 19 un ilgs septiņas stundas. Pasākumu atklās ar skanošu un dzīvespriecīgu koncertu «Lai svinam», kurā latviešu mūzikas draugus sagaida populārāko dziesmu un izpildītāju buķete. Koncertā ar populāriem radiohitiem un muzikāliem pārsteigumiem skatītājus priecēs vairāk nekā 20 dažādas grupas un solisti – «Klaidonis», «Apvedceļš», Liene Šomase, «Sestā jūdze», «Roja», Ivo Fomins, Atis Auzāns un Oranžais koris, Gunārs Meijers, «Baltie lači», Inga un Normunds, Santa Zapacka un Harijs Ozols, Andris Ērglis, Lauris Reinīks, Kaža, Dainis Skutelis, «Mūzikas kolekcija», «Patrioti.lv», Vitolu ģimene un daudzi citi. A.Dinsbergs min, ka koncerts ilgs aptuveni divas stundas.

«Saldajā ēdienā» – latviešu ziņģu legenda «Ornaments»

Bieži vien pasākumos skatītājiem aizliedz fotografēt, taču uz šiem svētkiem organizatori pat aicina ņemt līdz fotoaparātus, jo, izrādās, pēc koncerta ikvienam tiks dota iespēja nofotografēties ar māksliniekiem. «Būs laimīgā

fotostunda. Aicinām to izmantot,» teic A.Dinsbergs.

Bet jau no pulksten 21 divās kultūras nama zālēs kājas izlocīt aicinās balles. Vienā zālē spēlēs grupa «Roja» un «Sestā jūdze», bet otrā – «Apvedceļš», kā arī «saldajā ēdienā» uz skatuves atgriezīsies latviešu ziņģu legenda – grupa «Ornaments». «Jaunā paaudze varbūt šos kungus nezinās, taču domāju, ka lielākajai daļai šī grupa tomēr izraisīs patīkamas atmiņas par zaļumballēm, jaunību. «Ornaments» bija populārs 80. gados. Cilvēki noteikti atceras viņu hitu «Puiši, puiši, kas tie puiši». Šajā reizē skatītājiem pēc tik daudz gadiem būs iespēja atkal viņus satikt uz skatuves,» teic A.Dinsbergs. Līdztekus ballei divās zālēs, kur spēlēs arī didžejs Aivis, varēs padziedāt. «Dziedāt aicinās Arvids Platpers ar grupu mūziķiem, kuri spēlēs pavadijumu, un trim dziedātājiem, kuri iedrošinās dziedāt gribētājus,» tā organizatori.

Biļetes uz Latvijas Radio 2 dzimšanas dienas svinībām Jelgavā nopērkamas «Biļešu paradīzes» kasēs, kā arī internetā: www.bilesuparadize.lv. Maksa par koncertu un balli – 8; 9 un 10 lat. Bet tiem, kuri vēlas apmeklēt tikai balli, kas sāksies pulksten 21, biļetes cena ir 5 lat. Šīs biļetes būs nopērkamas pasākuma norises laikā.

Uz pasākumiem aicina Lietuvišu kultūras nedēļa**Ritma Gaidamoviča**

Arī šogad pilsētā mazākumtautību kultūras biedrības rīko kultūras nedēļas. Pagājušajā nedēļā pilsētā sākusies Lietuvišu kultūras nedēļa, kuras laikā Ģederta Eliasa Jelgavas Vēstures un mākslas muzejā durvis jau vērusi fotoizstāde «Lietuva laikmetu griežos», bet šonedēļ lietuviešu biedrība «Vītis» aicina uz bērnu zīmējumu izstādi un īpašu koncertu.

Jelgavas Sabiedrības integrācijas birojs (SIB) informē, ka Lietuvišu

nedēļas laikā jelgavnieki aicināti muzejā apskatīt fotoizstādi «Lietuva laikmetu griežos». Tā īpaši atvesta no Lietuvas Vēstures un okupācijas muzeja Panevēžā. Bet no otrdienas Jelgavas lietuviešu biedrība «Vītis» SIB zālē aicina apskatīt biedrības bērnu veidotu izstādi «Mana Lietuva». Tajā skatāmi desmit bērnu darbi – aplikācijas, zīmējumi dažādās tehnikās. Papildus mūsu bērnu veikumam izstādē aplūkojami arī tuvāko kaimiņu – Jonišķu bērnu mākslas skolas desmit A1 formāta grafikas darbi. Izstāde jelgavniekiem novērtējama

līdz 11. martam no pirmdienas līdz ceturtdienai no pulksten 8 līdz 17 SIB zālē. Jāpiebilst, ka te apskatāmas arī dažādas vēstures liecības par biedrību «Vītis» – fotogrāfijas, dokumentālie materiāli no biedrības pirmsākumiem līdz šodienai.

Lietuvišu kultūras nedēļu noslēgs svinīgs koncerts, kurā uzstāsies viesmākslinieki no Lietuvas un operdziedātājs Alvis Cedriņš. Koncerts notiks sestdien, 20. februārī, pulksten 13 Ģederta Eliasa Jelgavas Vēstures un mākslas muzejā. Aicināti visi interesenti.

Tirgo biļetes uz «Rūdofa mantojumu»

Agentūra «Kultūra» informē, ka pārdošanā ir biļetes uz jaunāko Jāņa Streiča filmu «Rūdofa mantojums». Filma Jelgavā tiks rādīta 6. un 9. martā pulksten 12, 15 un 18. Bet 16. un 25. martā pulksten 15 un 18. Biļetes var nopirkt kultūras nama kasē, to cena – 2 lat. Kultūras nama kase strādā otrdienās, trešdienās, ceturtdienās un piektdienās no pulksten 14 līdz 19 un sestdienās no pulksten 9 līdz 14, kā arī stundu pirms seansa.

Foto: no kino «Gaisma» mājas lapas

Muzejā tekstilmāksla

Tradicionāli gada sākumā Ģederta Eliasa Jelgavas Vēstures un mākslas muzejā durvis vērusi Latvijas Tekstilmākslas asociācijas biedru izstāde «Tekstilmāksla». Muzeja direktores vietniece Marija Kaupere stāsta, ka aukstajā ziemā mākslinieki iepriecina sevi un skatītājus ar oriģinālu, krāsainu un daudzveidīgu darbu kolekciju, kurā apvienoti gan klasiskie un digitālie gobelēni, gan batikas, sietspiedes apdrukas, tekstilmūzikas, kā arī unikālas autortehnikas radīti šķiedras mākslas darbi. Izstādē piedalās visu paaudžu mākslinieki, kurus apvieno asociācija. Līdzās labi zināmo pašmāju un starptautisku atzinību ieguvušo autoru veikumam eksponēti arī Latvijas Mākslas akadēmijas studentu un jauno mākslinieku atraktīvie, eksperimentālie un dzīvespriecīgie darbi.

«O!Kartes Akadēmijā» arī jelgavnieki

LNT muzikālajā šovā «O!Kartes Akadēmijā» starp 12 finālistiem ir arī LLU students Ivars Galiņš. Viņš ir piedalījies Studentu folkfestivālā kā grupas «Laikā pirms» solists un ģitārists, dziedājis «Bildēs 2009», bijis arī Jelgavas Tirkīza zemes kora dalībnieks šovā «Koru kari 2». «Tas ir izaicinājums un lieliska iespēja pilnveidoties. Es dziedu un spēļu ģitāru grupā «Laikā pirms», un tieši tagad ierakstām savu pirmo radio singlu, kurš drīzumā varētu skanēt Latvijas radio-stacijās,» komentē I.Galiņš. Šovs sāksies 21. februārī pulksten 20.20.

